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NÁRODNÍ  
DEN ŽELEZNICE  

21.–22. ZÁŘÍNÁRODNÍ DEN ŽELEZNICE 
LETOS ZAVÍTÁ DO ČESKÉ TŘEBOVÉ
Železniční fanoušci nejen z Pardubického kraje se mají v letošním roce opravdu na co 
těšit. Kromě celé řady tradičních akcí včetně letních jízd historických parních vlaků či 
dalších výročních nostalgických jízd je v letošním roce čeká také Národní den železnice, 
který se v minulosti konal v různých železničních lokalitách po celé ČR. Předposlední 
zářijový víkend se na něj však mohou těšit v Pardubickém kraji, konktrétně ve městě 
železnici zaslíbené, tedy v České Třebové.
„Národní den železnice je každoročně svátkem všech železničářů, cestujících, fanoušků a pří-
znivců ekologické železniční dopravy. Za historickou a moderní technikou se sjíždí z celé re-
publiky, a dokonce ze zahraničí. Konání Národního dne železnice 2024 v Pardubickém kraji 
je tak příležitostí pro zdejší občany seznámit se s minulostí, současností a také s budoucností 
železniční dopravy v Česku, ale je také příležitostí představit Pardubický kraj u přespolních“, 
říká Michal Krapinec, předseda představenstva a generální ředitel Českých drah.
Přesný program a  přehled vozidel, která se Dne železnice 2024 v  České Třebové 
21. a 22. září zúčastní, naleznete na webu akce www.denzeleznice.cz. Součástí akce bu-
dou expozice Svět historie, Svět změny, Svět zábavy a chystá se také jedinečná Noční 
světelná show. Programu se zúčastní nejmodernější vozidla Českých drah určená pro 
dálkovou i  regionální dopravu, zastoupeny budou také historické parní, motorové 
a elektrické lokomotivy.
Na své si přijdou kromě železničních nadšenců také rodiny s dětmi nebo milovníci rekordů. 
„Jsem rád, že naše město může přivítat tak významnou akci národního významu a věřím, že 
se zde setká s ohlasem u veřejnosti. Jsme na železničářskou tradici našeho města hrdí a  je 
potřeba ji i nadále podporovat,“ uvedl starosta Zdeněk Řehák, který Národnímu dni železnice 
udělil svoji záštitu.
Den železnice se každoročně slaví v průběhu září jako vzpomínka na 27. září 1825, kdy na 
svou cestu vyjel první vlak vynálezce parní lokomotivy George Stephensona. Tento vlak spojil 
britský Stockton a Darlington a v jeho čele byl stroj pojmenovaný Locomotion. Vzniklo tak 
mezinárodní pojmenování pro hnací kolejové vozidlo. První vlak měl 11 vagónů s uhlím a vůz 
s cestujícími. Vlak měl délku 88 metrů a dosáhl maximální rychlost 9 km/h.
Samotnému Národnímu dni železnice bude předcházet páteční konference s železniční te-
matikou. „Přišlo nám logické sobotní akci propojit s odbornou konferencí, která však bude 
přístupná také laické veřejnosti. Probíraná témata totiž budou zvolena tak, aby byla atraktivní 
také pro Třebováky, kteří se mohou více dozvědět o vzniku a významu místního železničního 
uzlu i jeho chystané modernizaci,“ uvedl v souvislosti s chystanou konferencí Jan Kovář, ředi-
tel Střední školy technické a dopravní Gustava Habrmana.

TZ České dráhy



2

INFORMACE Z RADNICE  /  ZÁŘÍ 2024

Vážení Třebováci,
v  průběhu letních měsíců nás zasáhly dvě 
smutné zprávy. Tou první byla informace 
o úmrtí pana Jiřího Páska, který v letech 1998 
až 2002 vykonával úřad starosty České Tře-
bové. Během jeho působení v čele města se 
po zrušení okresů Česká Třebová stala měs-
tem s  pověřeným úřadem. Zahájena byla 
celá řada projektů jako výstavba Domova 
důchodců a Domu s pečovatelskou službou, 
provedla se rekonstrukce krytého plavecké-
ho bazénu, rekonstrukce Kulturního centra 
a  bylo započato s  přípravou pozemků pro 
výstavbu rodinných domů za Starým hřbito-
vem. Pana Páska jsem znal ještě ze svých klu-
kovských let jako fotbalového trenéra a zprá-
va o  jeho úmrtí mě zarmoutila. Jeho podíl 
na rozvoji našeho města, o který se zasloužil 
v roli starosty i aktivního občana, je neoddis-
kutovatelný.
Jako druhou jsme s  těžkým srdcem přijali 
zprávu o  smrti hudebního skladatele pana 
Zdeňka Pololáníka. Pan Pololáník během své-
ho života rozdal prostřednictvím své tvorby 
lidem mnoho dobrého a dílo, které za sebou 
zanechal, jistě bude i  v  budoucnu nabízet 
příležitosti k rozjímání mnohým z nás. K šíře-
ní jeho odkazu se budeme v České Třebové 
i  nadále hlásit prostřednictvím našeho var-
hanního festivalu, který s  hrdostí nese jeho 
jméno. Tímto bych chtěl oběma rodinám 
a dalším pozůstalým vyjádřit upřímnou sou-
strast.
Nezvykle během letních měsíců proběhlo 
jednání zastupitelstva, o jehož průběhu a vý-
sledcích se více dočtete v tomto vydání zpra-
vodaje. Původně avizované zářijové jednání 
bylo přesunuto na termín 14. října. Po letní 
přestávce budou nyní opět obnoveny pra-
videlné dny otevřených dveří vedení města, 
kdy jsme Vám společně s kolegy k dispozici 
bez nutnosti předchozího objednání. Nej-
bližším termínem je středa 18. září v odpo-
ledních hodinách.
Budeme se těšit na Vaši návštěvu.

Zdeněk Řehák, starosta města

ZASTUPITELÉ ZVOLILI MARTINA FORMÁNKA  
NEUVOLNĚNÝM MÍSTOSTAROSTOU,  
RADU DOPLNÍ TEREZA HÝBLOVÁ A MAREK HYLENA
Své jednání v pondělí 22. července zahájili českotřebovští zastupitelé minutou ticha. Ta 
byla věnována vzpomínce na bývalého starostu Jiřího Páska, který nás v neděli 21. čer-
vence v noci opustil. Vzhledem ke skutečnosti, že jednání zastupitelstva bylo svoláno 
mimo předpokládané termíny do období letních prázdnin, byla zastupitelům umožně-
na aktivní účast také on-line formou. Této možnosti využil jeden zastupitel, další dva 
byli z jednání řádně omluveni a celkem se tak hlasovalo v počtu pětadvaceti přítom-
ných.
Svým hlasováním zastupitelé schválili, že vedení města bude po zbytek volebního období 
tříčlenné, přičemž pozice druhého místostarosty bude vedena jako neuvolněná. Do pozice 
první místostarostky byla zvolena Mgr. Petra Válková, druhým místostarostou v neuvolněné 
funkci se stal MUDr. Martin Formánek, dosavadní radní města, stomatolog a předseda míst-
ního aeroklubu. „Chtěl bych poděkovat kolegům, kteří hlasovali pro mé zvolení, a to hlavně 
těm, kteří již nejsou v naší koalici. Vážím si jejich důvěry a pevně věřím, že bude v mých silách 
naplnit účel funkce místostarosty tak, jak mi čas a mé schopnosti dovolí,“ řekl v reakci na své 
zvolení Martin Formánek zastupitelům.
Rada města byla následně hlasováním doplněna o Bc. Terezu Hýblovou a Mgr. Marka Hylenu. 
Deváté místo v radě zůstalo prozatím neobsazené. V závěru jednání zastupitelstva byla dopl-
něna obecně závazná vyhláška o době nočního klidu. Mezi její výjimky byl zařazen benefiční 
festival na podporu Lukáše Adamce, který se na fotbalovém stadionu uskutečnil v  sobotu 
17. srpna.
Bezprostředně po jednání zastupitelů se poprvé sešla Rada města Česká Třebová v novém 
složení. „Jsem rád, že se nám podařilo uvolněná místa ve vedení města a radě doplnit v tak 
krátkém čase. V následujících dvou letech nás čeká ještě mnoho úkolů a nemůžeme si tedy 
dovolit stát dlouho na místě,“ uvedl starosta města Zdeněk Řehák s tím, že se těší na spolu-
práci s kolegy.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

TŘI OTÁZKY  
NA NOVÉHO MÍSTOSTAROSTU 
MUDR. MARTINA FORMÁNKA
Čemu jste se dosud věnoval ve svém pro-
fesním životě?
Hned po promoci v  roce 2000 jsem začal 
v  České Třebové pracovat jako praktický 
zubní lékař. Od roku 2004 máme společnou 
praxi s  manželkou Alenou, ortodontistkou. 
Již čtvrté volební období jsem zastupitelem 
města za ODS, od posledních komunálních 
voleb v roce 2022 též radním města.

Mohou Vás občané znát také skrze nějaké 
volnočasové aktivity?
Asi třináct let jsem závodně plaval za místní 
plavecký oddíl, jsem také dlouholetým letec-
kým modelářem a tři roky též aktivním pilo-
tem UL letadla a předsedou Aeroklubu Česká 
Třebová.

MUDr. Martin Formánek

Bc. Tereza Hýblová Mgr. Marek Hylena

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

ZÁZNAM JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

NA YOUTUBE

Jakým oblastem se budete na úřadě věno-
vat?
Mojí gescí jsou prozatím majetek města, do-
prava, matrika a služby s ní spojené. Z měst-
ských společností mám na starosti firmu 
TEZA, čili nepřímo i  správu bytového fondu 
města Česká Třebová. Do budoucna se uva-
žuje, že bych mohl převzít i  problematiku 
podnikání v našem městě.

Za odpovědi děkuje JHo

https://ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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NA ČEM SE PRACUJE?

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2024/2025
Vyučování ve školním roce 2024/2025 začne ve všech základních školách, středních školách, 
základních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 2. září 2024.
Podzimní prázdniny připadnou na úterý 29. října a středu 30. října 2024.
Vánoční prázdniny začínají v pondělí 23. prosince 2024 a končí v pátek 3. ledna 2025. Vyučo-
vání začne v pondělí 6. ledna 2025.
Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 31. ledna 2025.
Jarní prázdniny jsou pro okres Ústí nad Orlicí (podle sídla školy) stanoveny v  termínu od 
3. února do 9. února 2025.
Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 17. dubna 2025.
Vyučování ve druhému pololetí bude ukončeno v pátek 27. června 2025.

Alica Hudečeková, odbor rozvoje, majetku města a školství

VOLNÉ PRACOVNÍ POZICE
Referent/ka 
Odboru stavebního a životního prostředí
Město Česká Třebová vyhlásilo výběrové ří-
zení na obsazení pozice referent/ka Odboru 
stavebního a  životního prostředí MěÚ pro 
agendy stavebního úřadu, vodního hospo-
dářství a myslivosti. 
Přihlášky přijímáme do 9. září 2024.

Jednatel/ka městské společnosti TEZA
Městská společnost TEZA, která zajišťuje 
správu nemovitostí, provádění a údržbu sta-
veb, výrobu a prodej tepla, provoz plynových 
kotelen, technický dozor stavebníka a  další 
činnosti, vyhlásila výběrové řízení na funkci 
jednatele. 
Přihlášky přijímáme do 16. září 2024.
Bližší informace naleznete na webu města 
v sekci Kariéra.

JHo

Participativní projekty
V  průběhu července a  první poloviny srpna 
došlo k dokončení mlatové cesty v parku na 
Zámostí, kterou občané podpořili v  rámci 
svého hlasování během loňského partici-
pativního rozpočtu. Dále došlo k  provedení 
projektů z letošního ročníku. Konkrétně bylo 
provedeno dřevěné opláštění nevzhledných 
květináčů na ulici Pražského a  instalace tří 
edukačních panelů v parku Javorka.

Oprava hráze a břehu tůně v Javorce
Na začátku měsíce srpna proběhla v  parku 
Javorka oprava hráze a  břehu tůně, kterou 
v  posledních letech hojně využívají místní 
otužilci. Hlavním důvodem k zahájení oprav, 
které začaly vypuštěním vody z nádrže, byla 
objevená prasklina v hrázi s tendencí se zvět-
šovat. Nyní je již prostor opět možné využívat 
k otužování, což usnadňuje také nově dopl-
něné schodiště s přístupovou cestou.

Rekonstrukce chodníku na sídlišti Lhotka
Nad autobusovou točnou na sídlišti Lhotka 
došlo k  opravě téměř sedmdesátimetrové-
ho úseku chodníku, který se nachází pod 
domem čp. 187–189. Tento chodník vede 
po vrstevnici ostrého nestabilního svahu, 
což v průběhu let vedlo k jeho devastaci, až 
se nakonec jeho plocha stala nepochozí. Na 
rekonstrukci, která městský rozpočet vyšla 
na 450 000 korun, v dohledné době navážou 
další investice do chodníků a místních komu-
nikací nejenom na sídlišti Lhotka.

JHo

Výměna veřejného osvětlení
Městská společnost Eko Bi byla na základě 
výběrového řízení pověřena k  výměně ve-
řejného osvětlení za nová a úsporná LED sví-
tidla. Tyto práce v  hodnotě 6 736 000 korun 
proběhnou přibližně ve čtvrtině města, a to 
konkrétně v  lokalitách Lhotka, Parník, Pod 
Březinou, Brázdov a Jelenice. Jedná se o prv-
ní etapu prací, které si kladou za cíl snížit pro-
vozní náklady města na veřejné osvětlení. Ve 
zbývajících lokalitách by měla výměna pro-
běhnout v průběhu příštího roku.

Demolice bývalého výrobního areálu 
v Bezděkově
V  průběhu měsíce července byla započata 
plánovaná demolice bývalého výrobního 
areálu Böhm Plast-technik v  Bezděkově, na 
jehož místě vznikne nová budova domova 
pro seniory. Nejprve dělníci rozebrali monto-
vané konstrukce a střechu zděného objektu 
bývalé výrobny. Práce v  místě jsou prová-
děny oproti původnímu předpokladu rych-
leji, a  tak bylo přistoupeno k  samotnému 
bourání, přičemž zhotovitel postupuje tak, 
aby co nejvíce zamezil nadměrné prašnosti. 
Souběžně s demolicí provádí dotační orgán 
zpracování městské žádosti a probíhá výběr 
zhotovitele samotné stavby.

Nová budova městské knihovny
V  uplynulém měsíci došlo na stavbě nové 
knihovny k dokončení bouracích prací v inte-
riéru stávající čtyřpodlažní budovy a to včet-
ně podlah. Dále byly provedeny zemní práce, 
na které v  polovině měsíce srpna navázalo 
zahájení základových pásů a  železobetono-
vých monolitických konstrukcí novostavby. 
Současně v místě probíhá vyzdívání svislých 
konstrukcí ve druhém, třetím a čtvrtém nad-
zemním podlaží stávající budovy.
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PRŮZKUM POTŘEB OBYVATEL 
MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ: 
ZAPOJTE SE
Vážení občané,
v  souvislosti s  tvorbou „Strategického 
plánu města Česká Třebová 2035“ si Vás 
město Česká Třebová ve spolupráci se 
společností Erste Grantika Advisory, a. s., 
dovoluje pozvat k účasti v dotazníkovém 
šetření.
Průzkum je zaměřen na zmapování potřeb 
a  spokojenosti se  životem ve městě a  jeho 
okolím. Cílem průzkumu je zprostředkovat 
nezávislou zpětnou vazbu Vašich názorů, 
preferencí a potřeb ve všech klíčových ob-
lastech života.
Výstupy průzkumu nám poskytnou důležité 
informace o  míře Vaší spokojenosti a  prio-
ritách. Zároveň budou využity k  nastavení 
nových strategických cílů rozvoje města. 
Výsledky poslouží pro identifikaci hlavních 
oblastí rozvoje, tedy oblastí, kde bude 
město v budoucnu směřovat své investice. 
Vše bude shrnuto v rozvojovém dokumentu 
„Strategický plán rozvoje města Česká Třebo-
vá 2035.“
Průzkum bude probíhat ve dnech 
25. 8. – 13. 9. 2024. Dotazníkový arch je do-
ručen do každé domácnosti jako příloha Čes-
kotřebovského zpravodaje.
Vyplněný tištěný dotazník prosím vhoďte 
do připraveného sběrného boxu (1) na po-
datelně Městského úřadu Česká Třebová, (2) 
v prodejně Kaufland Česká Třebová.

Využijte tuto příležitost a seznamte nás se 
svými názory.
Dotazníky jsou anonymní. Dotazník prosím 
vyplňujte vždy jako jednotlivec, ne jako rodi-
na/skupina. Výsledky průzkumu budou po 
zpracování zveřejněny a budou Vám k dispo-
zici v následujících měsících v Českotřebov-
ském zpravodaji, na facebookovém profilu 
a na webových stránkách města.
Dotazník je dostupný také v elektronické po-
době, viz QR kód.
Těšíme se na Vaše názory.

Zdeněk Řehák, starosta města

OBČANSKÁ PORADNA V ČESKÉ TŘEBOVÉ SE STĚHUJE
Občanská poradna v České Třebové – kontaktní místo Na Splavě 82, se od 1. 9. 2024 
stěhuje do nových prostor na adresu Staré náměstí 33, Česká Třebová (1. patro, bývalé 
prostory VZP).
Kontaktní místo na ulici Semanínská 2084 zůstává beze změn.
Poradna nabízí sociální poradenství lidem v  nepříznivé životní situaci především v  oblasti 
dluhů a exekucí, rodinných vztahů, bydlení, sociálních dávek, pracovněprávní problematiky, 
ochrany spotřebitele apod.
Poradna má akreditaci pro poskytování služeb v oblasti oddlužení. Klientům tak zdarma při-
pravuje a podává k soudu návrhy na povolení oddlužení (lidově osobní bankrot).
Více informací naleznete na našich webových stránkách www.uo.charita.cz.

Občanská poradna v České Třebové
Každé pondělí 9–12 hodin
Staré náměstí 33, Česká Třebová

Každé sudé pondělí 13–15 hodin
Semanínská 2084, Česká Třebová

Na konzultaci je vhodné se předem objednat, a to na tele-
fonním čísle 734 281 415 nebo 739 136 522 či e-mailem na 
poradna@uo.hk.caritas.cz.

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ
PRACOVNÍ SKUPINA SENIOŘI

SOCIÁLNÍ SLUŽBY ČESKÁ TŘEBOVÁ – PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
Pečovatelská služba je terénní nebo ambulantní služba poskytovaná seniorům a  osobám 
se zdravotním postižením. Služba se poskytuje ve vymezeném čase v domácnostech osob 
a v zařízeních Pečovatelské služby.
Posláním pečovatelské služby je pečovat o uživatele se sníženou soběstačností, o uživatele, 
kteří potřebují pomoc druhé osoby o  svou osobu a  domácnost tak, aby mohli co nejdéle 
zůstat v jejich přirozeném domácím prostředí a žít plnohodnotný život za důstojných pod-
mínek. U každého z nás může nastat okolnost, která povede ke snížení soběstačnosti, ať už 
dočasně, nebo trvale, ať už u osoby samotné, u rodinného příslušníka, či jiné blízké osoby. 
Změna soběstačnosti však nutně nemusí znamenat trvalé umístění do pobytového zařízení, 
mnohdy stačí pomoc s konkrétním úkonem a potřebná osoba může zůstat ve svém přiroze-
ném prostředí, v pracovníkovi přímé obslužné péče získat oporu, jistotu a někdy také rozvi-
nout své dosavadní možnosti. Přečtěte si příběh naší uživatelky, paní XY:
Paní žije sama, manžel jí zemřel, manželství zůstalo bezdětné, bratr uživatelky žije mimo Čes-
kou Třebovou. Uživatelka bydlí v bytovém domě bez výtahu, u kterého má malou zahrádku. 
Několik let neopustila svůj byt, protože v důsledku snížené pohyblivosti nemohla překonat 
schody bez doprovodu druhé osoby. Paní XY však oslovila pečovatelskou službu a nyní, v do-
provodu pečovatelky, může vyjít na svou zahrádku, porozhlédnout se zde, může se účastnit 
společenské hry Bingo, kterou v rámci dobrovolných aktivit pořádá tým pečovatelek terénní 
pečovatelské služby. Pečovatelka dále pomáhá uživatelce s úkony, které jí v důsledku vysoké-
ho věku a snížené soběstačnosti činí potíže, vše v pohodlí domova a jako přidanou hodnotu 
má uživatelka zajištěný každý všední den sociální kontakt.

Potřebujete pomoc druhé osoby ve své domácnosti? Kontaktujte nás.
Sociální služby Česká Třebová – Pečovatelská služba
Sídlo: Dům s pečovatelskou službou (Žluťák)
Masarykova 2100, Česká Třebová
e-mail: pec.sluzba@socialnisluzbyct.cz, pec.sluzba.socialni@socialnisluzbyct.cz
web: www.ssct.cz
tel.: 465 503 510-511, 736 520 001, 604 308 872

DOTAZNÍK ON-LINE

https://www.survio.com/survey/d/T0W7H3X9T9P4F9U2G
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HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA ČERVENEC/SRPEN
Během uplynulých týdnů byla dokončena oprava sloupového ohraničení na Starém 
náměstí a proběhla rozsáhlá oprava chodníků na sídlišti Trávník. Naši pracovníci dále 
provedli renovaci laviček ve vybraných lokalitách města a  opravy vodorovného do-
pravního značení. Došlo také k  opravě a  zhotovení části nového zábradlí v  Rudoltič-
kách a  to včetně výkopových prací a  podkladu nebo opravě obrub a  dláždění v  ulici 
Habrmanova.
V srpnu byla na zimním stadionu obnovena ledová plocha a pracujeme také na organizaci 
dalšího – již 17. ročníku Městské hokejové ligy „O pohár starosty města Česká Třebová”. Před-
pokládané zahájení je 13. září 2024, stále čekáme na přihlášky do soutěže. V termínu od 2. září 
do 18. září proběhne odstávka krytého plaveckého bazénu, po které se provoz vrátí z letního 
provozu na provoz běžný. Areál Peklák bude v průběhu září provozován od čtvrtka do neděle.
Důrazně apelujeme na občany, že sběrná místa pro ukládání separovaného odpadu a textilu 
neslouží pro odhazování jakéhokoliv jiného odpadu. Na těchto místech jsou umístěné kon-
tejnery a odpad dle určení patří do těchto nádob. Pro ukládání nebezpečných, stavebních, 
velkoobjemových a podobných odpadů slouží sběrný dvůr. Takovýmto jednáním se nejenom 
porušuje vyhláška města, ale výrazným způsobem se tím zatěžuje systém nakládání s odpa-
dy, a to finančně i časově. Na toto jednání nepřizpůsobivých občanů pak v konečném důsled-
ku doplácíme všichni.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

Hlášení „zelené party“ každý pátek na www.facebook.com/MestoCeskaTrebova

KOMISE PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

JAK SE RODÍ MĚSTSKÁ LOUKA?
Louka může vzniknout z méně sečených ploch, ale to neznamená, že když jednou nepose-
káme trávník, automaticky vytvoříme louku. Postup, kdy se louka tvoří z dlouhodobě inten-
zivně sečeného trávníku, je zdlouhavý, a první náznaky plnohodnotného lučního porostu lze 
spatřit až po několika letech. Takové společenstvo rostlin je výsledkem kombinace přírodních 
podmínek stanoviště a postupného rozvoje biodiverzity. Vždy se na daném místě vytvoří spo-
lečenstvo, které odpovídá specifickým podmínkám, které na místě panují, a následně bývá 
velmi odolné vůči náhlým změnám.
Druhým způsobem, jak louku vytvořit, je výsev předem vybrané směsi do připravené půdy. 
Tento postup umožňuje pozorovat mnoho nových a zajímavých druhů už v prvních letech 
a v následujících letech počet druhů v takto založeném porostu klesá. Právě u tohoto postu-
pu však musíme být opatrní! Komerčně prodávané směsi mohou na první pohled vypadat 
skvěle, ale mohou představovat velkou hrozbu pro naši přírodu. Nevhodně zvolené směsi, 
které mohou obsahovat rostliny s invazivním potenciálem, mohou obsadit a dominovat roz-
sáhlým plochám a vytlačovat původní společenstva.
Vhodnějším přístupem je použití regionálních směsí, které berou v  úvahu genetickou pří-
slušnost rostlinných druhů charakteristických pro daný region či oblast. Další podrobné in-
formace týkající se této problematiky mohou zájemci o „přírodě blízké“ osevní směsi získat 
například ze standardů péče o přírodu a krajinu, konkrétně z dokumentů „Obnova travních 
porostů s využitím regionálních směsí osiv“ a „Krajinné trávníky“. Tyto dokumenty by měly 

sloužit jako základní pomůcka, jak se v  této 
problematice alespoň zorientovat, než se 
rozhodneme ke koupi komerční směsi pro 
vlastní výsev květnaté louky.
Samotná péče o  luční porost není nároč-
ná a  provádí se formou seče nebo pastvy. 
V  prvním roce je důležité sekat louku vyso-
ko, například na 20 cm, a to klidně čtyřikrát. 
V dalších letech již stačí ponechat výšku 5 cm 
a sekat dvakrát až třikrát ročně. Pro dosažení 
co nejvyšší pestrosti je důležité, aby seč pro-
bíhala každý rok v jiném termínu.

DIVOKÉ KOČKY VE MĚSTĚ
Situace divoce žijících koček není jednodu-
chá. Trpí podvýživou, parazity a  nemocemi 
(borelióza, toxoplazmóza, vzteklina, giardió-
za) a  jsou potenciálním zdravotním rizikem 
pro lidi i  další zvířata, jelikož nepodstupují 
pravidelné očkování ani odčervení. Kočky 
jsou navíc vrcholovým městským predáto-
rem, a  protože hlodavců obecně spíše ubý-
vá, nejčastěji se jejich kořistí stávají ptáci (dle 
výzkumů mají kočky na svědomí cca 73  % 
všech ptačích úmrtí).
Kočka může zabřeznout už ve 4. měsíci věku 
a  za rok porodit 2 až 3 vrhy, každý se  3 až 
6 mláďaty. Množství nechtěných koťat, a ná-
sledně nemocných či raněných koček, které 
bez pomoci a v bolestech umírají na ulicích, 
tak roste geometrickou řadou. Útulky a hod-
ní lidé, ochotní adoptovat kočičku, jsou na 
pokraji svých možností. Nemohou zachránit 
všechny. V  tomto případě však není cestou 
nechat přírodu, ať si poradí sama. Jediným 
efektivním a udržitelným řešením je preven-
ce proti dalšímu množení formou edukace 
obyvatel a  kastrací divokých zvířat přítom-
ných v lokalitě.
Ruku v ruce s touto problematikou jde ozna-
čení koček, které někomu patří. Ať už pomocí 
obojku, nebo dobrovolným čipováním ko-
ček. Mikročip umístěný pod kůží kočky má 
unikátní číslo, které je zaznamenáno v data-
bázi s kontaktem na majitele (Národní registr 
majitelů zvířat – www.narodniregistr.cz). Na 
rozdíl od psů není čipování koček zatím po-
vinné, ale majitelům koček je ze zjevných dů-
vodů doporučeno.
Cílem ošetření a  kastrace opuštěných ko-
ček a  kocourů, které bylo realizováno v  sr-
pnu v  lokalitě u bývalého letního kina, bylo 
omezit utrpení nechtěně narozených koťat 
a tím následně humánní cestou snížit počet 
toulavých koček. V případě, že vás podobná 
situace trápí i  ve vašem bydlišti, obraťte se 
na Ing.  Martinu Lánovou (+420 465 500 190, 
martina.lanova@ceska-trebova.cz) z  Útvaru 
životního prostředí. Děkujeme.

Komise pro životní prostředí

https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
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PINKAKA: KLÍČ K ÚSPĚCHU 
PRO ZAČÍNAJÍCÍ PODNIKATELE V PARÁDNÍM KRAJI
Podnikatelský inkubátor P-PINK ve spolupráci s  městem Česká Třebová s  nadšením 
oznamuje zahájení druhého ročníku PINKaka, akademie začínajícího podnikání. Třímě-
síční kurz je navržen tak, aby odpověděl na všechny otázky, které mají podnikatelé na 
začátku své cesty, a pomohl jim vyvarovat se nejčastějších chyb. Připravte se na inspira-
tivní a praktickou cestu, která nastartuje váš byznys správným směrem. Akademie bude 
probíhat od září do listopadu 2024 v podnikatelském inkubátoru TO-PINK v České Třebové. 
Díky podpoře města je pro účastníky zcela zdarma.
Pro koho je PINKaka určená?
Akademie otevírá dveře všem, kdo mají zájem o podnikání. Podporuje ambice lidí ve všech 
fázích kariéry: od studentů objevujících tento svět přes začínající podnikatele, kteří potřebují 
jasné plány, až po zkušené profesionály hledající praktické rady od mentorů.
Co PINKaka nabízí?
Během akademie účastníci absolvují šest odborných workshopů s  lektory a pět konzultací 
s profesionály, které zabezpečují individuální přístup na míru každému projektu. Kromě prak-
tických dovedností získají účastníci také automatické členství v podnikatelském klubu, který 
nabízí další podporu a networking a výrazně napomáhá k rozvoji jejich podnikání a budování 
dlouhodobých vztahů.
Jak se přihlásit?
PINKaka v České Třebové bude probíhat od 12. září do 28. listopadu 2024. Zájemci se mohou 
registrovat na webových stránkách P-PINK: https://p-pink.cz/pinkaka/

SPOLEČENSKÝ SÁL NA SKALCE 
PROCHÁZÍ NEJVĚTŠÍ REKONSTRUKCÍ OD SVÉHO VZNIKU
Kromě gymnázia zřizuje Pardubický kraj v České Třebové také Střední školu technickou 
a dopravní Gustava Habrmana. Areál Na Skalce již před prázdninami obsadili dělníci, 
kteří přeměňují starý společenský sál na moderní multifunkční prostor, který bude 
sloužit nejen škole samotné, ale také městu a pořadatelům různých akcí.
„Kromě rozsáhlé rekonstrukce společenského sálu probíhá také rekonstrukce střechy, na kte-
ré proběhne výměna střešní krytiny. V  interiérech máme za sebou náročné bourací práce. 
Celá rekonstrukce probíhá za provozu, kdy se po celou dobu snažíme udržet chod jídelny 
a ubytování pro veřejnost,“ vysvětlil ředitel školy Jan Kovář s tím, že cílem je mít vestibul školy 
připravený na začátek školního roku.
Hlavním důvodem investice je povýšení sálu na úroveň 21. století. „Jedná se o objekt z 60. let 
minulého století. Jeho prostorové dispozice odpovídají době výstavby budovy školy a spo-
lečně s technickým stavem limitují jeho využití. Konají se zde nejen akce školy, ale také plesy, 
výstavy, burzy škol a konference. K tomu je potřeba odpovídající zázemí a technologie. Navíc 
Česká Třebová nemá k tomuto sálu adekvátní alternativu pro pořádání velkých akcí. Společně 
se sálem proto doznají proměny také přilehlé prostory v mezipatře, ale i celý prostor vestibulu 
školy, který bude povedený nejen z  architektonického, ale především funkčního hlediska,“ 
seznámil s projektem kraje hejtman Martin Netolický, podle kterého se s ohledem na stáří 
budovy po odkrytí stropních podhledů a omítek objevují dílčí komplikace, které jsou však 
řešeny v rámci stavby.
Celou investici hradí Pardubický kraj ze svého rozpočtu. „Přeměna sálu, ale i přilehlých prostor 
a rekonstrukce střechy vyjde Pardubický kraj na 60 milionů korun. Vzhledem k tomu, že nešlo 
čerpat žádné dotační prostředky státní ani unijní, nebylo jednoduché sehnat na obnovu spo-
lečenského sálu zdroje v rozpočtu kraje. S ohledem na to, že v minulosti prošel rekonstrukcí 
druhý společenský sál, který jako kraj vlastníme, a to podstatně mladší Dům hudby v Pardubi-
cích, dohodli jsme se v rámci samosprávy kraje, že sál Na Skalce je na řadě. Také díky dobrému 

Hodnocení absolventů jarní PINKaka:
„Úžasný přístup, jak lidský, tak profesionální 
a dokáže podržet člověka ve chvíli, kdy máte 
pocit, že nevíte jak dál. Najednou jste zase 
zpátky ve hře a víte, že to zvládnete, protože 
máte velkou podporu.“

Lucie „Lusy“ Vrátilová, Ateliér Lusy, 
malířka a výtvarnice – Chrudim

„Byla jsem velmi nadšená ze společných a in-
dividuálních konzultací, kde jsme probírali 
vše křížem krážem. Dalo mi to nejvíce pod-
nětů k přemýšlení, ale i z každé z přednášek 
jsem si něco odnesla a celkově mi to dodalo 
zase trošku elánu. Promyslela jsem a propo-
čítala věci, které jsem předtím vůbec neřešila, 
a  i  to mi pomohlo dostat se v byznyse zase 
o  kousek dál. Jsem ráda, že jsem se mohla 
účastnit, i přestože už svůj projekt mám vy-
myšlený a zčásti realizovaný.“

Nikola Lachman, Svatby s Niki, 
koordinátorka – Moravská Třebová

„Užitečné informace, propojení lidí s podni-
katelskou vizí, díky PINKaka jsem udělala po-
sun v podnikání – zbavila se nepotřebného, 
promyslela si, zhmotnila novou vizi a teď se ji 
snažím naplnit.“

Klára Šlezingrová, OSVČ – Letohrad

TZ PINKaka

hospodaření v uplynulých letech jsme mohli 
stavbu realizovat a i podle technického stavu 
se ukazuje, že to je investice nezbytně nut-
ná. Sál využíváme jako kraj také pro setkání 
se starosty obcí a i další členové krajské rady 
po posledním setkání uznali, že je jeho re-
konstrukce potřebná. Této podpory si velice 
vážím,“ dodal hejtman Martin Netolický.

TZ Pardubický kraj

VZNIKÁ  
MODERNÍ  

A MULTIFUNKČNÍ 
PROSTOR
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JUBILEA – SRPEN 2024
Věk 80 let
Brevadová Eliška, MUDr. 9. 8. 1944 
Česká Třebová

ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVÍ V ZÁŘÍ 
TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Švejda Pavel 5. 9. 1954 Česká Třebová
Votava František 9. 9. 1954 Parník
Rábová Alena 12. 9. 1954 Česká Třebová
Hýblová Eva 21. 9. 1954 Parník
Kašpar Miloslav 30. 9. 1954 Česká Třebová

Věk 75 let
Řehořová Jaroslava 4. 9. 1949 Svinná
Königová Ludmila 13. 9. 1949 Česká Třebová
Kuřová Marie 19. 9. 1949 Česká Třebová
Navrátil Radko 23. 9. 1949 Česká Třebová

Věk 80 let
Sixtová Bronislava 10. 9. 1944 Česká Třebová
Vodstrčilová Marta 11. 9. 1944 Česká Třebová
Němec Miloš, Mgr. 11. 9. 1944 Česká Třebová
Sabatová Marie 15. 9. 1944 Česká Třebová
Lindenthalová Libuše 25. 9. 1944 Česká Třebová
Gregarová Ema 27. 9. 1944 Česká Třebová

Věk 85 let
Kuncová Marie 10. 9. 1939 Česká Třebová
Řehák Václav 18. 9. 1939 Česká Třebová
Mitlehnerová Jaroslava 23. 9. 1939 Lhotka
Machala Emil 27. 9. 1939 Česká Třebová

Věk 90 let
Linhartová Marta 20. 9. 1934 Česká Třebová
Lásková Marie 24. 9. 1934 Parník

Věk 91 let
Krásová Silvestra 6. 9. 1933 Česká Třebová
Lunáková Jaroslava 20. 9. 1933 Česká Třebová
Kozempelová Eva 23. 9. 1933 Česká Třebová

Věk 92 let
Plocek Ladislav 23. 9. 1932 Parník

Věk 95 let
Kudlíková Anežka 9. 9. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

DIAMANTOVÁ SVATBA
Manželé Jaroslav a  Ludmila Linkovi oslavili 
60 let společného života.

ZLATÁ SVATBA
Manželé Lubomír a  Ludmila Křivohlávkovi 
oslavili 50 let společného života.
Oběma párům srdečně blahopřejeme a  do 
dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí, lásky 
a spokojenosti.

ZAŽÍT MĚSTO JINAK 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ
V  minulém čísle Českotřebovského zpravo-
daje jsme chtěli pozvat na akci Zažít město ji-
nak převážně aktivní účastníky, nyní bychom 
rádi pozvali úplně všechny. Chcete poznat 
obyvatele našeho města, které dennodenně 
potkáváte na ulici? Chcete strávit s kamarády 
čas na Novém náměstí a zažít ho jinak? Chce-
te vidět a užít si Nové náměstí bez aut? Chce-
te vidět, jak Nové náměstí vypadalo dříve? 
Chcete poznat spolky, sdružení i jednotlivce, 
kteří dělají něco zajímavého?
Chcete zažít Českou Třebovou jinak? Přijď-
te v neděli 15. 9. na třebovské Nové náměs-
tí, kde můžete strávit mezi 11:00 a  17:00 
příjemný společný čas.
Více informací najdete a  případné dotazy 
můžete pokládat v  rámci FB skupiny Zažít 
město jinak  – Česká Třebová nebo na adre-
se martin.saifrt@gmail.com nebo se zeptejte 
kohokoliv z Kulturní komise města.
Součástí akce bude také sousedský stůl, 
tak neváhejte a  přijďte v  neděli 15.  9. 
v 11:00 na společný oběd s Třebováky.

Kulturní komise města Česká Třebová

SŇATKY
Bc. František Kuchta, Česká Třebová
a Mgr. Tereza Sedláková, Česká Třebová
Jan Pidima, Česká Třebová
a Milada Wagnerová, Kobeřice
Lukáš Šimek, Česká Třebová
a Jana Řehořová, Česká Třebová
Leoš Suchánek, Česká Třebová
a Lucie Zemanová, Ústí nad Orlicí
Miroslav Kima, Česká Třebová
a Marcela Absolonová, Česká Třebová
Tomáš Langer, Brno
a Jana Jedináková, Česká Třebová
Libor Kotyza, Česká Třebová
a Kateřina Paukertová, Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

ZVEME VÁS NA VEŘEJNÉ PŘEDSTAVENÍ 
MĚSTSKÝCH ZÁMĚRŮ
Ve středu 25. září od 16 hodin v badatelně 
městského muzea (Klácelova 11) proběhne 
veřejná prezentace studie systému sídelní 
zeleně, od 17:30 hodin je na programu před-
stavení návrhu revitalizace Nového náměstí 
a ulice Masarykova, poté závěrečná diskuse.

JHo

ZAMYŠLENÍ NA ZÁŘÍ
VIDĚT A SPRÁVNĚ HODNOTIT
Ahoj Vám všem. Právě jsem s mládeží na Balkáně. Navštívili jsme Jajce, Sarajevo… Krása ka-
ňonu, který jsme obdivovali cestou, mi pomáhá myslet na krásu, která je nekonečná, po které 
nějak toužíme všichni a Někdo nám ji slíbil. To, co mně samotnému udělalo radost, je vyjádře-
ní některých mladých účastníků společné cesty po návštěvě mešity v Sarajevu. Cituji jednoho 
z nich: Změnil jsem pohled na muslimy. Vidím, jak se modlí, a to veřejně. Uctívají stejného Ar-
chitekta krásy jako my a jsou všichni tak krásní. Usmívají se na nás. Cestování pomáhá dozrát 
každému z nás, pokud chceme pozorovat, vidět a správně hodnotit. Je to sedmnáctý rok, kdy 
jsem začal bydlet a sloužit jako farář v České republice. Předtím jsem slyšel tolik věcí ohledně 
českého ateismu. Teď vím, že to není pravda. Teď vím, že možná potřebujeme, my jako křes-
ťané, aspoň občas sdílet mezi sebou a předávat ostatním pravdu, že Bůh je KRÁSA. KRÁSA, 
kterou uctívají i muslimové i vyznavači judaismu i my křesťané… Jsi tak krásná. Jsi tak krásný. 
Kdo tě takhle naprojektoval??? Mějte se pěkně. Před námi je ještě tolik KRÁSY. Chtějme ji vidět 
a vypravovat o ní. Zatím zdravím z Černé Hory a jsem přesvědčen, že Vás mohu pozdravovat 
i od sedmnácti mladých, od krásných mladých lidí.

Adam Grabiec, děkan Římskokatolická farnost – děkanství Česká Třebová
MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

https://ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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NĚKOLIK OTÁZEK PRO SBORMISTRA SMÍŠENÉHO PĚVECKÉHO SBORU KOS LITOMYŠL 
MILANA MOTLA A KLAVÍRISTKU MARTINU PLOCKOVOU 
PŘED ZAHAJOVACÍM KONCERTEM KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
Jste sbormistrem KOSu již více než 20 let. 
Jak je pro Vás těžké, při často se měnícím 
obsazení zpěváků, ze sboru dostat to nej-
lepší dle Vašich představ?
M. M. Je pravda, že každý rok sbor po maturi-
tě a absolutoriu opouští většina nejzkušeněj-
ších, nejvyzpívanějších zpěváků. Někteří však 
se sborem spolupracují i nadále externě. Než 
opustí sbor úplně, protože jim pracovní nebo 
studijní povinnosti na VŠ již ve sboru déle se-
trvat nedovolí, vyzpívají se díky nim a starším 
KOSákům ti mladší. Je to vlastně takové pře-
dávání štafety mezi generacemi.

Jak často měníte repertoár a  kdo Vám 
dělá aranže?
M. M. Repertoár se snažíme částečně obno-
vovat každým rokem. Nejvíce se to projevuje 
na vánočních koncertech, kde se pro poslu-
chače snažíme připravit vždy něco nového. 
V  poslední době jsme právě pro vánoční 
repertoár využívali úpravy šikovných mla-
dých muzikantů: Martina Kudrny z Pardubic 
a našeho člena Zdeňka Horňáka, nadějného 
aranžéra a možná jednou i skladatele. Z čes-
kých skladatelů rádi zpíváme písně Jana Vi-
čara.

Jak si mám představit nácvik nové sklad-
by? Jak často zkoušíte?
M. M. Vzhledem k tomu, že na vedení sboru 
spolupracuji se svou kolegyní Janou Šve-
covou, nácvik nových skladeb probíhá na 
dělených zkouškách. To znamená, že si sbor 
rozdělíme, většinou na dívčí (soprán, alt) 
a  chlapecké (tenor, bas) hlasy, domluvíme 
se, po jakou část skladbu nacvičíme, a  pak 
proběhne tzv. společné sezpívání. Tím jde 
nácvik rychleji dopředu. Zkoušíme dvakrát 
týdně, asi pětkrát do roka využíváme také 
intenzivní víkendová soustředění.

V loňském roce jste absolvovali německé 
a americké turné. Jak na ně vzpomínáte?
M. M. Každý výjezd do zahraničí je pro KOSá-
ky velkou motivací a  zkušeností, na kterou 
se dlouho vzpomíná. A  pokud je to USA, 
naposledy stát Florida, pak jsou zážitky a do-
jmy o to pestřejší a  intenzivnější. V Americe 
jsou lidé velice emocionální, v reakcích bez-
prostřední, takže zpětná vazba nadšeného 
publika v podobě potlesku ve stoje je velmi 
potěšující odměnou!

Jaký je Váš největší zážitek z těchto turné?
M. M. Nejsilnější zážitek jsme zaznamena-
li na našem posledním koncertu v  USA, 
v Okeechobee. Místo i publikum bylo velmi 
atypické  – zazpívali jsme pro muže z  Cent-
ra léčby závislosti. I  ti návštěvníci koncertu, 
kteří vypadali jako drsňáci, během našeho 
zpěvu jihli a nestyděli se plakat a zpívat spo-
lečně s námi. To nás velice dojalo. Vlna emocí 
postupně zasáhla celý sbor. Propojení mezi 
námi a publikem bylo skutečně mimořádné, 
atmosféra v sále neopakovatelná.

Na konci května jste měli tu čest zahajovat 
svým koncertem sborový festival Svátky 
písní Olomouc. Poté na portále KlasikaP-
lus.cz vyšla velice kladná recenze tohoto 
koncertu. Může KOSákům takový úspěch 
pomoci v dalším rozletu?
M. M. Každá kladná recenze v první řadě po-
těší! Pro zpěváky je to důkaz toho, že naše 
společné úsilí a  čas, který sboru věnujeme, 
má smysl, odráží se v  jeho kvalitě a  zájmu 
o  něj. Recenze však také mohou zafungo-
vat jako reference pro potenciální zájemce 
o sbor, ať už se jedná o nabídky koncertu, či 
zahraničního turné. Nejlépe ale samozřejmě 
funguje vlastní zkušenost a zážitek z vystou-
pení sboru.

Na co se můžeme v podání Vašeho sboru 
těšit? Chtěl byste něco vzkázat českotře-
bovskému publiku?
M. M. Vzhledem k  tomu, že jsem v  České 
Třebové vystudoval gymnázium a mám zde 
řadu přátel, moc rád bych je na koncert po-
zval. Zazpíváme výběr písní z  našeho sou-
časného repertoáru  – od renesance až po 
hudbu současnou. Vzhledem k  probíhající-
mu Roku české hudby budeme akcentovat 
české skladatele. Chybět však nebude ani 
hudba populární. Posluchači se mohou těšit 
např. na aranže písní legendárních Beatles 
a Queen v naší dynamické interpretaci.

Jak se přihodilo, že ses stala korepetitor-
kou litomyšlského sboru KOS?
M. P.  Jednoho  – zcela jistě krásného  – dne 
jsem se ozvala na telefonní číslo Milana 
Motla uvedené na plakátku „sbor KOS hledá 
korepetitora“, který visel na nástěnce kla-
vírního oddělení pardubické konzervatoře. 
O něco později už jsem před sborem seděla 
za klavírem na první zkoušce.

Je pro Tebe doprovázení ať sboru či sólis-
tů naplňující?
M. P. Doprovázení sboru i sólistů je báječné. 
Klavírista není na pódiu sám, s každým sólis-
tou a hudebním dílem je to jiné, spolupráce 
je vždy zážitkem. Korepetice sboru k  tomu 
přidává ještě mnoho milých přátelství. :-)

Jak se Ti líbila loňská turné v  Německu 
a na Floridě?
M. P.  Oba zájezdy (v  druhém případě spíše 
zálet :-) byly krásné. Poznali jsme sílu oceánu, 
typickou americkou snídani… A  v  Drážďa-
nech mají pěknou sbírku porcelánu! Viděla 
jsem a  prožila mnoho nového, vystoupili 
jsme na pěkných místech před milým obe-
censtvem.

Jaký byl Tvůj největší zážitek za těch ně-
kolik let s KOSáky?
M. P. Zážitků už byly mraky. Ty bílé na mod-
rém nebi. Mnoho jich je slovy nepopsatel-
ných, mnoho z  nich se naopak ve sboru 
traduje už po léta. Jeden největší neexistu-
je. Milé bývají kupříkladu společné zájezdy 
a soustředění.

Jaké máš plány do budoucna?
M. P. Korepetovat KOSáky. :-)

Děkuji za rozhovor. Jaroslav Plocek

Koncert smíšeného pěveckého sboru 
KOS Litomyšl se uskuteční ve čtvrtek 
26.  září  2024 od 19:00  hodin v  českotře-
bovské Malé scéně.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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KULTURNÍ CENTRUM

FESTIVAL ZLATÁ PECKA 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Již od roku 2022, letos tedy potřetí, bude 
Česká Třebová hostit koncerty původně 
pouze chrudimského festivalu Zlatá Pec-
ka, za nímž stojí operní pěvkyně Dagmar 
Pecková. Poprvé bude součástí festivalo-
vé nabídky v Kulturním centru také výsta-
va.
Do našeho města pořadatelé umístili jed-
nak klasický festivalový pořad Pěvissimo, ve 
kterém Dagmar Pecková představuje mladé 
talenty klasického zpěvu. Těmi jsou jednak 
absolventi vysokých uměleckých škol, účast-
níci minulých ročníků Pěvissima, ale také 
místní! Nebude tomu jinak ani letos, a  tak 
v pátek 6. září v Malé scéně vedle sopranis-
tky Nely Karolíny Sojkové, mezzosopranistky 
Marie Svobodové a barytonisty Daniela Kfe-
líře v programu vystoupí také bývalé členky 
Dětského pěveckého sboru Kajetánek, který 
letos oslaví 30  let od svého založení. Exklu-
zivním hostem bude slovenský tenorista An-
drej Vancel. Na klavír doprovodí Karel Vrtiška, 
moderovat bude sama Dagmar Pecková. Je 
rok české hudby, proto na posluchače čeká 
výběr z nejkrásnějších árií z operních děl čes-
kých skladatelů.
O tři dny dříve (3. září) začne českotřebov-
ské hostování Zlaté Pecky ovšem něčím, 
co se v programu festivalu tak často neob-
jevuje: výstavou Romana Řeháka nazva-
nou On the Rugs. Roman Řehák je umělec, 
který je známý především pro své fotoobrazy 
slavných osobností. Základem jeho digitál-
ních obrazů, které tiskne na obří plátna, jsou 
kvalitní fotografie, často jiných autorů. Kouz-
lo se skrývá v jeho snaze s pomocí grafiky vy-
stihnout charakter portrétované osobnosti. 
Tento originální přístup přitahuje pozornost 
i  zobrazovaných osobností samotných. Ro-
man Řehák se dostal k tvorbě portrétů cele-
brit, jako je Karel Gott, Miloš Forman, Pierce 
Brosnan či Antonio Banderas. Vernisáž je 
připravována ve fyoer Kulturního centra na 
úterý 3. září na 17:00 hodin a výstava potrvá 
do 29. září. Přístupná bude ovšem pouze při 
konání kulturních akcí a kina – případně po 
předchozí domluvě.
Po vernisáži proběhne v malém sále Kulturní-
ho centra koncert chansonového Tria Cou-
Cou, které založil skladatel, klavírista a  hráč 
na akordeon Martin Kudrna. Ten na podium 
přivede skvělé muzikanty a k  tomu výtečně 
zpívající milovnici chansonů Radku Rubešo-
vou. Základem koncertního repertoáru Tria 
CouCou je originální autorská tvorba, spoju-
jící prvky klasické hudby, chansonu a  jazzu, 
nezřídka inspirovaná poetikou prokletých 
básníků.
Předprodej na oba koncerty již běží, lístky 
kupujte online přes www.kcct.cz. Výstava je 
zdarma. Na všechny tři akce Zlaté Pecky Vás 
srdečně zveme.

XX. ROČNÍK 
MEZINÁRODNÍHO VARHANNÍHO FESTIVALU 
ZDEŇKA POLOLÁNÍKA
Tradičně patří začátek nové sezóny kulturních akcí mezinárodnímu varhannímu festi-
valu. Ten se ovšem letos bude konat smutně, protože patron, jehož jméno nese, v pon-
dělí 12. 8. 2024 zemřel.
Byť jsem chtěl psát tento článek především jako pozvánku na letošní ročník, dovolte, abych 
začal přece jenom ze široka. Festival založil v roce 2005 doc. Mgr. František Preisler, můj před-
chůdce v pozici ředitele Kulturního centra. Festival varhanní hudby je ve městě naší velikosti 
unikátem. Ale máme královské nástroje, které nám ho umožňují realizovat. Jde především 
o varhany v kostele sv. Jakuba, ale také v rotundě sv. Kateřiny. A v okolí našeho města festival 
pravidelně hostuje v Řetové, v Litomyšli, zavítali jsme i do Třebovice nebo Dlouhé Třebové.
Když tedy pan docent festival vydupal ze země, oslovil Mistra Zdeňka Pololáníka, zda by se 
ujal patronace nad ním. Když vysvětloval, proč oslovil právě Pololáníka, řekl: „Zdeněk Pololá-
ník, absolvent konzervatoře v Brně a Janáčkovy akademie múzických umění, patří bezespo-
ru k nejvýznamnějším soudobým skladatelům. Směle jej můžeme zařadit k takovým veliči-
nám, jako byl Jan Hanuš nebo jakou je Petr Eben. Obdivuhodný je nejen široký záběr jeho 
skladatelské činnosti, ale i invence, která je patrná v každé jeho skladbě. Komponuje rychle 
a lehce. Navázal kontakt s divadlem, televizí a rozhlasem a až dosud složil stovky partitur pro 
divadelní a televizní inscenace. Pololáníkův skladatelský záběr není však zdaleka vyplněn jen 
skladbami ‚na zakázku‘. V dlouhé řadě jeho opusů jsou skladby komorní, ale na druhé straně 
díla rozměrná, ať už určená pro koncertní pódium, či divadelní jeviště. Duchovní hudba je 
oblast, které věnuje v průběhu celého uměleckého života skladatel svou pozornost. Četné 
skladby pro varhany jsou dokladem skladatelovy invence, ale i  důkazem důvěrné znalosti 
všech technických a interpretačních možností tohoto nástroje, který sám mistrovsky ovládá. 
Pro své celoživotní dílo, mezinárodní věhlas, své skladatelské, interpretační, pedagogické, ale 
i lidské vlastnosti si tato výrazná osobnost zaslouží, aby některá z periodických kulturních akcí 
nesla právě jeho jméno.“
Zdeněk Pololáník zemřel, festival nám ale zůstal – a dál ponese jeho jméno. Čest jeho památ-
ce.

LETOŠNÍ 20. ROČNÍK FESTIVALU ZDEŇKA POLOLÁNÍKA 
PŘINESE 4 KONCERTY
V sobotu 14. 9. 2024 zahájí festival 
Švýcarka Constance Taillard (Švý-
carsko). Těšit se můžete na varha-
ny a  cembalo v  koncert pojme-
novaném „Baroko hravě i  dravě“. 
Zazní díla J. S. Bacha, D. Buxtehu-
dea, J. B. Lullyho, H. Purcella nebo 
W. A. Mozarta. Koncert se koná 
v rotundě sv. Kateřiny.
O  týden později, v  sobotu 21.  9. 
můžete zavítat na koncert „Francie 
barevná a modální“. Vystoupí pěv-
ci Scholy cantus gregoriani, které 
na varhany doprovodí Marie Po-
chopová. Zazní skladby J. Allaina, 
M. Duruflého, Z. Pololáníka, gre-
goriánské chorály a  vokální poly-
fonie. Koncert proběhne v kostele 
sv. Jakuba.
O  týden později proběhne kon-
cert na stejném místě v  neděli 
29. 9. Vystoupí na něm Adam Suk 
a  přednese skladby J. S. Bacha, 
P. Ebena, L. Janáčka, J. Lipavského 
a Z. Pololáníka. Koncert se připo-
juje k roku české hudby.
„Finále s  komorní hudbou“  – tak 
se jmenuje závěrečný koncert, 
který v kostele sv. Jakuba proběhne 5. 10. 2024. Vystoupí na něm houslový virtuóz Václav Hu-
deček a varhanní virtuóz Pavel Svoboda. Zazní J. S. Bach, G. F. Händel, J. Benda, W. A. Mozart, 
B. Martinů či Z. Pololáník. Koncert je navíc připomenutím 100. výročí narození českotřebov-
ského rodáka, vynikajícího varhaníka, cembalisty, pedagoga a interpreta Vratislava Bělského.

Josef Jan Kopecký
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondě-
lí 8–18 hodin (v sobotu 28. září otevřeno dle 
běžné otevírací doby).

SEMINÁŘE
Seminář pro začínající rodopisce byl ukon-
čen.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 17. září 2024 od 17 hodin, tentokrát na 
téma Železnice s  vůní dřeva. Lektor: Pavel 
Stejskal, cena: 30 Kč
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 24. září 2024 od 17 hodin, tentokrát na 
téma Ulice Dr. E. Beneše. Lektor: Martin Še-
bela, cena: 30 Kč
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI

LOUTKOHRANÍ
Muzejní kroužek probíhá jednou měsíčně, 
a to první úterý v měsíci. Vhodný je pro děti 
od 2. do 5. třídy ZŠ, ale mohou se účastnit 
i starší žáci. Scházet se budeme až od října, 
těšíme se na Vás! Lektor: Bc. Anna Rousková, 
délka: 90 minut, cena: 30 Kč.

VÝSTAVA

AŽ PŘILETÍ ČÁP
Do neděle 1. září 2024
Putovní výstava historických dětských a lout-
kových kočárků z let 1880–1980 je zapůjčena 
z Muzea regionu Valašsko. Doplněna je her-
nou pro holky i kluky.

VERNISÁŽ VÝSTAVY

TÓNY BAREV – BARVY TÓNŮ
Akademický malíř
František V. Bělský (1884–1968)
Čtvrtek 19. září 2024 od 17 hodin
Výstava pořádaná při příležitosti 140. výro-
čí narození Františka Bělského, který velkou 
část života prožil v České Třebové.
Pro školy je možné objednat doprovodný 
program.
Výstava potrvá do neděle 10. listopadu 2024.

AKCE K 80. VÝROČÍ VYLODĚNÍ 
ČECHOSLOVÁKŮ V NORMANDII
Sobota 7.  září  2024, 10–17  hodin, dvorní 
trakt muzea
Prohlídka vojenské techniky a zbraní ze sbír-
ky Muzea čsl. branné moci 1918–1945 s od-
borným komentářem Petra Falty.
Účast na akci zdarma.

KULTURNÍ CENTRUM
Připravujeme na říjen:
3. 10. Robot Radius
10. 10. Alf Carlsson/Jiří Kotača Quartet – jazz,
13. 10. Tančírna,
15. 10. Dobrodružství Panama – Motani,
22. 10. Pavel Žalman Lohonka

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI 
INFORMUJE – ZÁŘÍ 2024
6.  9.  2024 začínají podzimní Základní ta-
neční pro mládež.
28. 9. 2024 zahájíme tradiční Taneční ve-
čery pro páry  – začátečníky a  mírně po-
kročilé.
Poskytujeme individuální výuku tance dle 
Vašich přání – i během léta. Těšíme se na Vás.
Aktuální informace a  podrobnosti k  akcím 
se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
606 223 070.

POZVÁNKA NA PPP 2024
Pohodový pátek po sedmé 1. 11. 2024 od 
19:00 hod. v  KC Česká Třebová, vstupné 
350 Kč.
Účinkují: Ivo Vikttorin Trio (Ivo Viktorin – AG 
Flek, Luboš Novotný – Druhá tráva, Radek 
Hlávka – Druhá tráva) – křest nového CD, 
kmotři křtu – Robert Křesťan (Druhá tráva) 
s  Lubošem Malinou (Druhá tráva, Malina 
Brothers) – společně oslavíme 40  let jejich 
spolupráce, předkapela – Gankino Quintet – 
studenti pardubické konzervatoře.
Předprodej vstupenek online prostřednic-
tvím internetu na str. Kulturního centra Česká 
Třebová www.kcct.cz, nebo v  Informačním 
centru Česká Třebová, tel. 465 322 634, nebo 
1 hodinu před začátkem akce v pokladně KC 
Česká Třebová.
Pořádá a zve

Zdeněk Neterda

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou na Hory. 
Sobota 7. září 2024, sraz v 15 hodin u bý-
valého letního kina.
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci, a  to od 15  hodin, předpokládaná 
doba trvání je cca 90 minut.
Účast na akci zdarma.

PŘEDNÁŠKA A KOMENTOVANÁ 
PROHLÍDKA VÝSTAVY
AKADEMICKÝ MALÍŘ 
FRANTIŠEK V. BĚLSKÝ
Čtvrtek 26. září 2024 od 17 hodin
Přednáší Mgr. Jana Voleská, cena 30 Kč

ZPŘÍSTUPNĚNÉ PAMÁTKY:
Chaloupka Maxe Švabinského v Kozlově
září–říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 h.
Mimo uvedenou otevírací dobu lze prohlíd-
ky domluvit na tel. 465 534 516 (kancelář mu-
zea)

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz,
https://www.facebook.com/mmctcz, https://www.instagram.com/muzeum.ceska.trebova/

KAVÁRNA V MALÉ SCÉNĚ HLEDÁ SVÉHO PROVOZOVATELE
Jak si veřejnost nemohla nevšimnout, vzhled Malé scény se radikálně změnil. Důvo-
dem, proč bylo k pracím přistoupeno, bylo ujíždění svahu a trhání se stavby Malé scény. 
Objekt bylo třeba staticky zajistit. V rámci těchto prací vznikla i nová kavárnička.
Po domluvě s městem Česká Třebová bylo rozhodnuto, že kavárna může být (při dodržení 
konkrétních požadavků Kulturního centra) provozována celodenně, tedy ne pouze při konání 
kulturních akcí zde. Kulturní centrum proto hledá nájemce, kterému by prostor kavárny přišel 
zajímavý a chtěl by ho provozovat.
Dominantou prostoru jsou velké skleněné stěny, díky kterým je uvnitř skutečně spousta svět-
la, kavárna je vybavena nejenom stolky a židlemi, ale i gastro zařízením. Vnitřnímu prostoru 
vévodí socha z dílny Davida Moješčíka.
Nájemné za tento prostor o velikosti 80 m2 podlahové plochy byl stanoven na 10.000 Kč mě-
síčně. Více informací získáte na e-mailu reditel@kcct.cz.

Josef Jan Kopecký

Kulturní centrum Česká Třebová
www.kcct.cz

https://www.facebook.com/mmctcz
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ROSA RODINNÉ CENTRUM
ZAŽIJ MĚSTO JINAK 
NA NOVÉM NÁMĚSTÍ
15. 9. 11:00–17:00
Přijali jsme pozvánku na tuto výjimečnou 
a  pohodovou akci, kde prostor Nového ná-
městí bude patřit lidem namísto autům.
S  Rosou tam přineseme příjemné aktivity 
a hry, při nichž můžete prožít kvalitní rodinný 
čas spolu, mini swap oblečení z komunitního 
šatníku a malé útulné zázemí, kde si můžete 
odpočinout, pohrát si, popovídat, nebo třeba 
pohodlně nakojit děťátko.

PŘIŠLA JSEM O DĚŤÁTKO…
17. 9. v 17:30
Na nejtěžší situace v  životě je dobré nebýt 
sama. Podporu si můžeme dát i  navzájem 
my, které jsme touto zkušeností samy prošly. 
Účast na setkání již přislíbilo několik žen, kte-
ré ztrátu dítěte zažily. Pokud se to týká i tebe 
a  cítíš, že je čas v  sobě toto bolestivé téma 
otevřít a  ošetřit, jsi srdečně zvána. Můžeš 
sdílet, nebo jenom mlčet a  naslouchat, jak 
to zrovna cítíš… Setkáním provází Zuzana 
Stránská, průvodkyně žen a  tvůrkyně bez-
pečného prostoru.

Připravujeme na říjen:
Bazárek a bleší trhy 16.–17. 10.
Podzimní SWAP 28. 10.

PRAVIDELNÝ PROGRAM V ROSE
PONDĚLÍ–PÁTEK
Máme pro vás otevřeno od 8:30 do 12:00 pravidelně, po 12:00 po předchozí domluvě (osob-
ně či na tel. 724 986 435). Přijďte jen tak do herny, na konzultaci, setkejte se s přáteli, nebo se 
připojte k našemu programu. Všechny dopolední programy včetně odpolední keramiky jsme 
uzpůsobili speciálně tak, aby se jich mohla účastnit celá rodina. Vybrané odpolední programy 
(cvičení) jsou pro dospělé.

PÁTEK–NEDĚLE
Prostor k pronajmutí pro vaše rodinná setkání a akce. Rezervace na tel. 724 986 435.

Od září pro vás máme v nabídce oblíbené aktivity z minulého školního roku a časový 
rozvrh zůstává téměř stejný. Máme tu ovšem také pár novinek:
•	Cvičení pro dospělé SM System a QiGong s Anthalí v pondělí a v úterý.
•	Časoprostor mámy – arteterapie, relax, péče o sebe.
Nový páteční program pro ženy. Přijďte si užít prostor a čas, kde vy jste jeho středem. „Při-
pravím pro vás příjemné a provoněné prostředí, kde se budete moci tvořivě uvolnit v duchu 
arteterapie, sdílet mezi sebou či jen odpočívat. Můžete přijít samy nebo s dětmi, které si užijí 
herničku v době, kdy vy se budete moci věnovat sobě,“ říká o programu průvodkyně Mgr. Šár-
ka Zbiňová.

Připravujeme nový rezervační systém, který chceme udělat uživatelsky co nejpříjemnější 
a přehledný. Do té doby se na programy můžete přihlašovat ve stávajícím rezervačním systé-
mu, viz QR kód či odkaz: https://1url.cz/j12mD.

Nová cena pobytného na dopolední kluby 150 Kč jednorázově/1500 Kč permanentka na 
10 vstupů. S  permanentkou můžete získat finanční příspěvek od zdravotní pojišťovny. Po-
bytné ve volné herně je za stále stejnou cenu, tj. 50 Kč. V obou případech u nás můžete po 
zaplacení pobýt celé dopoledne. Kávu a čaj si můžete dopřávat za stále stejnou symbolickou 
cenu 15 Kč.
Zajímá-li Vás více, sledujte náš facebook Rosa rodinné centrum. S dotazy můžete zavolat na 
tel. 724 986 435 nebo psát na e-mail rcrosact@seznam.cz. Těšíme se na viděnou v Rose!

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2024

Po

10:00–11:00
15:30–17:00
17:30–18:30
18:45–19:45

Posilování s vlastní vahou (děti vítány)
Keramika pro děti i dospělé
Klub pro těhotné ženy*
Cvičení SM System pro zdravá záda*

Út

9:00–11:00
8:30–12:30
17:30–18:30
18:45–19:45

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Klub Údolíčko pro děti i rodiče v Rybníku
Cvičení SM System pro zdravá záda*
Qi Gong / SM System (dle zájmu)*

St 10:00–11:00
18:00–19:00

Fyzio joga / joga pro mamky (děti vítány)*
Amapola Dance Company – Tribal

Čt 9:00–12:00 Klub pro rodiče s miminky – 3 skupiny dle věku

Pá 9:00–11:00
11:00–12:00

Časoprostor mámy – relax, arteterapie – děti vítány
Coffee talk in english – děti vítány*

Pátek–neděle VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Rezervace na tel: 724 986 435 Šárka Březinová

PŘÍLEŽITOSTNĚ cca 1× měsíčně Mužský kruh a Ženský kruh

* Připravujeme od října

ROSA RODINNÉ CENTRUM
REZERVAČNÍ SYSTÉM

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

PŘÍBĚHY UMĚNÍ A HISTORIE
Příběhy umění a historie po letní pauze po-
kračují. Přednáší Jitka Kuběnková. Od 18 ho-
din. Vstupné: 40 Kč.
Úterý 10. září: Slavní secesní architekti.

Od září do června platí běžná provozní doba.
V sobotu 28. září knihovna uzavřena.
Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

PROJEKT VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 
V NAŠÍ KNIHOVNĚ
Ve spolupráci s Provozně ekonomickou fakultou České zemědělské univerzity v Praze bude-
me od října tohoto roku nově nabízet vysokoškolské zájmové studium formou Virtuální uni-
verzity třetího věku (dále jen VU3V).
První přednáška se uskuteční dne 2. října 2024 od 8:30 a je zdarma. Jsou zváni nezávaz-
ně všichni zájemci, teprve po přednášce se může uchazeč rozhodnout o přihlášení do VU3V. 
Administrativní poplatek vysoké škole činí 400 Kč za semestr.
V zimním semestru (říjen až prosinec) nabízíme dva kurzy:
Barokní architektura v  Čechách  – Přednášky odborným pohledem 
sledují architekturu, která byla vytvořena v době baroka a kterou může-
te sami navštívit během svých cest po naší vlasti.
Výukový garant: doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D.
Středa 8:30–10:00 1× za 14 dní (6 přednášek)

České dějiny a jejich souvislosti – Dovětek v názvu kurzu České dějiny a jejich souvislosti 
není náhodný. To proto, že české dějiny běžně chápeme jako „naše", tedy české, Čechů. Avšak 
tyto naše dějiny se trvale odehrávají v mnohačetných a proměňujících se souvislostech ná-
rodních, státních, kulturních, ale i  geografických a  klimatických. Bez zřetele k  nim je nelze 
pochopit.
Výukový garant: prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc.
Středa 10:00–11:30 1× za 14 dní (6 přednášek)

Po úspěšném ukončení každého semestru (účast na přednáškách, vypracování testů), obdr-
ží posluchač „Pamětní list“ a po úspěšném ukončení 6 kurzů obdrží při slavnostní promoci 
v aule České zemědělské univerzity v Praze „Osvědčení o absolutoriu Univerzity třetího věku.“
Témata kurzů v  navazujícím letním semestru (únor až duben) si budou vybírat absolventi 
zimního semestru formou hlasování. Více informací na www.moderniknihovna.cz.

ČESKOTŘEBOVSKÝ KOHOUTEK
Cirkusové odpoledne plné her a  zážitků 
pro celou rodinu. V  neděli 1.  9.  2024 od 
14 do 18:30 v parku Javorka.
Program:
14:00–14:20 Bublinová show (Matěj Kodeš)
15:00–15:20 Trickline (Slack Show)
16:00–17:00 Archibaldův cirkus (Divadelní 
spolek MIMO.S.)
17:30–18:30 Kouzelnická a  balónková show 
(Kouzelník pan Kravata)
Doprovodný program:
Cirkusová stanoviště, bublinová dílna, slack
line workshop, malování na obličej, skákací 
hrad.

DIGIKLUB
Objevte svět robotů a technologií
Seznámení s  různými druhy robotických 
hraček (ozoboti, mBoti, blue-boti, bee-boti, 
micro:bit), s 3D tiskem, laserem, řezacím plo-
trem a základy programování…
Digiklub je vhodný pro holky a  kluky ze 
základní školy od 3. třídy. Děti budou roz-
děleny podle počtu do skupin. Budeme se 
scházet ve čtvrtek odpoledne v kreativní díl-
ně (1. patro knihovny) od října 2024 do květ-
na 2025. Začínáme 3. října 2024. Cena 500 Kč 
za školní rok. Těší se na vás nový lektor Fran-
tišek Kuchta.
Přihlášení do 20.  září na e-mailu blanka.
vomackova@moderniknihovna.cz, nebo na 
tel. 608 371 568.

AKCE TEENSPACE
KVÍZ Zpátky do knihovny
9. září, 13:00–15:00

Pukec Championship
16. a 17. září, 13:00–15:00

Deskovky
25. a 26. září, 13:00–15:00
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.

BLEŠÍ TRHY A KNIŽNÍ BAZÁREK
Sobota 14. 9. 2024, 9:00–11:30
Místo konání: bývalá tržnice u  Nového ná-
městí (Na Splavě 134, Česká Třebová)
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né.
Přihlašování prodejců předem přes formulář, 
který najdete na: https://trebovskyblesak.cz/

ZLOČIN A TEXT
Beseda autorky Kristýny Trpkové! Mladá 
maminka tří dětí začala psát na mateřské do-
volené, kdy, jak sama s nadsázkou říká, mu-
sela dávat průchod vražedným myšlenkám 
:-) Hned za prvotinu Stvůra získala cenu za 
nejlepší detektivku 2021 a dnes jí nikdo ne-
řekne jinak než Princezna české krimi.
Přijďte si s Kristýnou popovídat o  jejích kni-
hách, o  tom, jak probíhá celý proces psaní, 
ale také o tom, jak těžké je se na české scéně 
prosadit nebo jak jí nastavenou laťku pomá-
hají udržet odborníci, se kterými je v kontak-
tu kvůli policejní práci.
Těšíme se na vás v úterý 17. září od 18 ho-
din v městské knihovně. Vstupné: 50 Kč.

SEMÍNKOVNA V KNIHOVNĚ
„Sázej, sklízej, sdílej”
Podzimní sklizeň se blíží! Podařilo se vám 
vypěstovat úrodu ze semínek, která jste si 
odnesli z  naší semínkovny? Nebo máte vel-
kou úrodu a spoustu osiva navíc? Zastavte se 
v naší semínkovně a podělte se s ostatními, 
odnést si můžete jiná semínka.
Co je Semínkovna? Od dubna  2024 u  nás 
funguje nový projekt, kde si místo knih mů-
žete půjčit osivo se závazkem jeho navrácení 
na konci sezony, pokud se vám povede z vy-
pěstovaných rostlin získat vhodná semínka.

Připravujeme:
David Těšínský – beseda s fotografem
Swap talířů a misek – celý říjen

https://trebovskyblesak.cz/
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1/9 neděle

ČESKOTŘEBOVSKÝ KOHOUTEK
14:00–18:30 / park Javorka
Cirkusové odpoledne plné her a  zážitků 
pro celou rodinu. Program: Bublinová show 
(Matěj Kodeš), Trickline (Slack Show), po-
hádka Archibaldův cirkus (Divadelní spolek 
MIMO.S.), Kouzelnická a  balónková show 
(Kouzelník pan Kravata). Doprovodný pro-
gram: cirkusová stanoviště, bublinová dílna, 
slackline workshop, malování na obličej, ská-
kací hrad. Pořádá Městská knihovna Česká 
Třebová.

3/9 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní. Vstupné dobrovolné. 
Program se opakuje také ve středu 4. září.

Festival Zlatá pecka
CHANSON TRIO COUCOU
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Výrazná hudební osobnost mladé genera-
ce, skladatel, klavírista a  hráč na akordeon 
Martin Kudrna přivede na pódium skvělé 
muzikanty a k tomu výtečně zpívající milov-
nici chansonů Radku Rubešovou, jedineč-
nou hudební formaci Trio CouCou. Zákla-
dem koncertního repertoáru Tria CouCou je 
originální autorská tvorba, spojující prvky 
klasické hudby, chansonu a  jazzu, nezřídka 
inspirovaná poetikou prokletých básníků. 
Jejich vystoupení vás přenese do kouzelné-
ho světa pařížských ulic minulého století, 
romantických nábřeží, věhlasných vináren 
i  vykřičených kabaretů. Jejich písně jsou 
naplněny vášní i  špetkou humoru, chytla-
vé melodie, hravé texty a  nakažlivý rytmus 
dělají vystoupení Tria CouCou jedinečným. 
Vstupné: 280 Kč. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

6/9 pátek

OLYMPIÁDA SENIORŮ
10:00 / Atletický stadion Skalka
Registrace na místě od 9:30  hodin. Občers-
tvení zajištěno. Pořádá Dům dětí a mládeže 
Kamarád.

BAREVNÝ DEN S ODPADY
9:00–13:00 / Staré náměstí
Zábavná a  naučná akce zaměřená na smysl 
třídění odpadů. Zábavné hry a soutěže, Ton-
da Obal – informační stan, ukázky recyklova-
ných materiálů. Velké originální nafukovací 
atrakce, model popelářského auta, popel-

káry, koloběžky, fyzická analýza směsného 
komunálního odpadu v  průběhu celé akce 
a spousta dalších. Akci pořádá město Česká 
Třebová.

SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI 
– DEN PREVENCE A ZDRAVÍ
9:00–13:00 / Staré náměstí
Ukázky z  činnosti dobrovolných i  profesio-
nálních složek Integrovaného záchranného 
systému ČR. Měření krevního tlaku, krevního 
cukru – glykémie – ZDARMA. Pořádá Oblast-
ní spolek Českého červeného kříže Ústí nad 
Orlicí a další organizace.

PĚVISSIMO!
19:00 / Malá scéna
Oslava klasického zpěvu v  příjemném pro-
středí Malé scény v  České Třebové, během 
které předvedou své umění účastníci minu-
lých ročníků projektu Pěvissimo a exklusivní 
host slovenský tenorista Andrej Vancel. Je 
rok české hudby, takže na posluchače čeká 
výběr z nejkrásnějších árií z operních děl čes-
kých skladatelů. Vstupné: 280 Kč.
Účinkující:
Nela Karolína Sojková, soprán
Marie Svobodová, mezzosoprán
Andrej Vancel, tenor
Daniel Kfelíř, baryton
Karel Vrtiška, klavír
Dagmar Pecková, průvodní slovo
Kajetánek – nostalgie (bývalé členky Dětské-
ho pěveckého sboru Kajetánek)
Hudební program: Árie a duety českých oper.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kancelá-
ři Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodi-
nu před začátkem u pokladny.

7/9 sobota

AKCE K 80. VÝROČÍ VYLODĚNÍ 
ČECHOSLOVÁKŮ V NORMANDII
10:00–17:00 / Městské muzeum, dvorní trakt
Prohlídka vojenské techniky a zbraní ze sbír-
ky Muzea čsl. branné moci 1918–1945 s od-
borným komentářem Petra Falty. Účast na 
akci zdarma.

X. PODZIMNÍ RADOVÁNKY
11:00 / Semanín, U myslivecké chaty a v areálu TJ
Soutěže pro děti a dospělé. Hudební vystou-
pení. Doprovodný program. Bohaté občerst-
vení. Vstupné: 200 Kč. Děti do dovršení 15 let 
a senioři 70+ ZDARMA. Pořádá Obec Sema-
nín, MS ČT – Semanín a TJ Semanín.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s Martinem Šebelou na Hory. Sraz 
v 15 hodin u bývalého letního kina. Účast na 
akci zdarma. Pořádá městské muzeum.

DRUHÉ HUDEBNÍ SETKÁNÍ 
SE ZLATÝM ŠPENDLÍKEM
15:00 / Restaurace Na Horách
Přednáškou zahájí historický badatel Miro-
slav Houška se vzpomínkou na pobyt Bože-
ny Němcové v roce 1851 Na Horách. Potom 
vystoupí: PAVEL FOLTÁN  – koncert bude 
věnován Karlu Krylovi, JIM ČERT a  kapely, 
JihostrOi! /Č. Budějovice/, VMK /Vrchlabí/. 
Akce bude za každého počasí. Vstupné dob-
rovolné.

10/9 úterý

Příběhy umění a historie
SLAVNÍ SECESNÍ ARCHITEKTI
18:00 / Městská knihovna
Přednáší Mgr.  et Mgr.  Jitka Kuběnková. 
Vstupné: 40 Kč.

12/9 čtvrtek

DĚTSKÉ ODPOLEDNE
15:00–17:00 / Park Javorka
Soutěže pro děti, tvoření pro děti, malování 
na obličej, prezentace pěstounství. Akce se 
koná v rámci Týdne pro pěstounství. Pořádá 
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spolek Křídla pro pěstouny a Poradna pro ro-
dinu Pardubického kraje.

14/9 sobota

ZÁŘIJOVÝ BLEŠÍ TRH
9:00–11:30 / bývalá tržnice u Nového náměstí
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smysluplně 
nakoupit nebo prodat vše nepotřebné. Místo 
konání: Na Splavě 134, Česká Třebová. Sou-
částí akce je také knižní bazar. Pořádá Měst-
ská knihovna Česká Třebová. Přihlašování 
prodejců předem přes formulář, který najde-
te na https://trebovskyblesak.cz/.

XX. ročník mezinárodního
varhanního festivalu Zdeňka Pololáníka
BAROKO HRAVĚ I DRAVĚ
19:00 / Rotunda sv. Kateřiny
Constance Taillard (Švýcarsko)  – varhany, 
cembalo
Zazní skladby: J. S. Bach, D. Buxtehu-
de, J. B. Lully, H. Purcell, W. A. Mozart. Vstupné: 
200 Kč, předplatitelé KPH 100 Kč. Předprodej 
vstupenek v Městském muzeu (Klácelova 11) 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

15/9 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30 / Smetanova 1450
Na otevřených bohoslužbách se zamýšlíme 
nad tématy, která ovlivňují naše životy. Na-
bízíme nejenom odpovědi, ale především 
povzbuzení. V září bude tématem: „Nový za-
čátek aneb never give up.“ 
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz.

ZAŽÍT MĚSTO JINAK
11:00–17:00 / Nové náměstí
Chcete poznat obyvatele našeho města, 
které dennodenně potkáváte na ulici? Chce-
te strávit s  kamarády čas na Nové náměstí 
a zažít ho jinak? Chcete vidět a užít si Nové 
náměstí bez aut? Chcete vidět, jak Nové ná-
městí vypadalo dříve? Chcete poznat spolky, 
sdružení i  jednotlivce, kteří dělají něco zají-
mavého? Součástí akce bude také sousedský 
stůl, tak neváhejte a přijďte v 11:00 na spo-

lečný oběd s Třebováky. Akci pořádá Kulturní 
komise města Česká Třebová.

TANČÍRNA
17:00–20:00 / Kulturní centrum, malý sál
Program: 1 hodina – výuka tance „Mambo“– 
manželé Knířovi. 2 hodina – tančírna. Nejlé-
pe pro páry. Kapacita omezena. Občerstvení 
zajištěno. Vstupné: 200 Kč. Předprodej vstu-
penek na www.kcct.cz, v  Městském muzeu 
(Klácelova 11), v kanceláři Kulturního centra 
(Nádražní 397) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

16/9 pondělí

TOČENÍ NA HRNČÍŘSKÉM KRUHU
16:00–18:00 / park Javorka
U  Bosenského pavilonu v  Javorce pro děti 
od 8 do 17 let. Lektorka: Gaby Velecká. Cena 
250 Kč. Přihlásit se je možné elektronicky na 
webových stránkách do 13.  9.  2024. Pořádá 
DDM Kamarád.

17/9 úterý

BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
9:00–11:00 a 15:00–17:00 / DDM Kamarád
Bazar dětského a kojeneckého oblečení, ob-
lečení pro „teenagery“, autosedaček, hraček, 
postýlek a dalších věcí pro děti. Příjem zboží 
v  pondělí 16.  9., prodej zboží v  úterý 17.  9., 
výdej neprodaného zboží ve středu 18. 9. Po-
drobnosti na ddmkamarad.eu.

STŘÍPKY UDRŽITELNÉ SPOTŘEBY 
V PARDUBICKÉM KRAJI
16:00 / Ekocentrum Podorlicko
Představení putovní výstavy. Spotřební ná-
vyky v naší společnosti, které jsou v součas-
nosti považovány za normální způsob života, 
jsou už ve skutečnosti nehorázné plýtvání 
zdroji. Setrvání v tomto stavu, nebo dokonce 
další zvyšování spotřeby už dávno nepřináší 
zvyšování kvality života. Přijďte se inspirovat, 
jak spotřebovávat míň, a radovat se a potká-
vat víc. Interaktivní stanoviště vám pomůžou 
objevit, jaké jsou možnosti udržitelné spo-
třeby. Kde v našem kraji najdete lokální pro-
ducenty potravin? Jak na to, pokud chcete 
místo nakupování a vyhazování raději vymě-
ňovat, opravovat či půjčovat? Jak předcházet 
odpadům? Kde je knihobudka či semínkov-
na? Najdete otázky a úkoly pro děti i dospě-
lé. Výstavu s programy si můžete objednat do 
své školy či na pracoviště. Vstupné dobrovol-
né. Výstava vznikla ve spolupráci ekocenter 
Paleta, Podorlicko, Stolístek a Pasíčka v rámci 
projektu Udržitelná spotřeba v Pardubickém 
kraji.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Železnice s  vůní dřeva. 
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč. (Seminář 
je streamován a  uložen na YouTube kanále 
Městského muzea Česká Třebová.)

PŘIŠLA JSEM O DĚŤÁTKO…
17:30 / Rosa rodinné centrum
Na nejtěžší situace v  životě je dobré nebýt 
sama. Podporu si můžeme dát i  navzájem 

my, které jsme touto zkušeností samy prošly. 
Účast na setkání již přislíbilo několik žen, kte-
ré ztrátu dítěte zažily. Pokud se to týká i tebe 
a  cítíš, že je čas v  sobě toto bolestivé téma 
otevřít a  ošetřit, jsi srdečně zvána. Můžeš 
sdílet, nebo jenom mlčet a  naslouchat, jak 
to zrovna cítíš… Setkáním provází Zuzana 
Stránská, průvodkyně žen a  tvůrkyně bez-
pečného prostoru. Přihlášení předem přes 
rezervační systém. Vstupné: 150 Kč.

ZLOČIN A TEXT
18:00 / Městská knihovna
Beseda autorky Kristýny Trpkové! Hned za 
prvotinu Stvůra získala cenu za nejlepší de-
tektivku 2021 a  dnes jí nikdo neřekne jinak 
než Princezna české krimi. Přijďte si s Kristý-
nou popovídat o  jejích knihách, o  tom, jak 
probíhá celý proces psaní, ale také o tom, jak 
těžké je se na české scéně prosadit nebo jak 
jí nastavenou laťku pomáhají udržet odbor-
níci, se kterými je v  kontaktu kvůli policejní 
práci. Těšíme se na vás! Vstupné: 50 Kč.

DP Podzim 2024
1000 TVÁŘÍ ADINY
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
1000 tváří Adiny je další z  autorských pro-
jektů MDMB, který sleduje životní osudy 
významné osobnosti. Adina Mandlová se na-
rodila v Mladé Boleslavi a patří mezi nejslav-
nější české filmové, ale i  divadelní herečky 
období první republiky. Jaká ve skutečnosti 
byla? Na veřejnosti považována za femme 
fatale, v soukromí často nešťastná a osamělá. 
Ve 30. letech prožila vrchol slávy a následně 
čelila obvinění z  kolaborace s  Němci, což 
se s  ní táhlo po zbytek jejího života. Hrají: 
M. Pachlová, S. H. Milková, T. Blažková, I. No-
váčková… Režie: Daniela Sodomová. 
Vstupné: 450 Kč. Na toto představení pla-
tí abonentní průkazky, zbývající vstupen-
ky v  omezeném počtu v  předprodeji na 
www.kcct.cz, v  Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

18/9 středa

JAK NA CHYTRÝ TELEFON V.
8:00–12:00 / DDM Kamarád
Navazující na kurz Jak na chytrý telefon I.–IV. 
Kurz je koncipován jako shrnutí a opakování 
všech probíraných témat. Kurz se uskuteční 
v minimálním počtu 10 účastníků a závazná 
přihláška musí být do 31.  8. Přihlášení přes 
webové stránky www.ddmkamarad.eu. Kurz 
je zdarma. S sebou nabitý telefon nebo tab-
let, přezůvky. Pořádá DDM Kamarád.

19/9 čtvrtek

Jazz & Blues on the Rails 24/25
JANA LANGR & JAN HORÁK
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Jazzoví muzikanti  – Jana Langr & Jan Ho-
rák – představují spojení talentu, vášně k jaz-
zu a  dlouholetého hudebního partnerství. 
Společné nadšení pro hudbu se promítá do 
jejich silné interpretační linky. Hráli nespočet 
koncertů a na několika festivalech i v zahra-

https://ddmkamarad.eu/


17

AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ  /  ZÁŘÍ 2024

WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

ničí, kde okouzlili posluchače svým hraním 
a  emocionálním přednesem. Jana Langr 
má hřejivou sametovou barvu hlasu a  Jan 
Horák skončil opakovaně ve finále soutěže 
Pianista roku. Na koncertě v  České Třebové 
se k nim připojí další vynikající jazzoví muzi-
kanti, kteří společně vytvoří atmosféru, kte-
rá zaručeně nadchne každého hudebního 
fanouška. Přijďte se nechat unést do světa 
jazzových tónů a prožijte nezapomenutelný 
večer! Vstupné: 240 Kč. Na toto představe-
ní platí abonentní průkazky, zbývající vstu-
penky v omezeném počtu v předprodeji na 
www.kcct.cz, v  Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

21/9 sobota

XX. ročník mezinárodního
varhanního festivalu Zdeňka Pololáníka
FRANCIE BAREVNÁ A MODÁLNÍ
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího
Schola cantus gregoriani (Česko) – zpěv
Marie Pochopová (Česko) – varhany
Zazní skladby: J. Allain, M. Duruflé, Z. Pololá-
ník, gregoriánský chorál a vokální polyfonie. 
Vstupné: 200 Kč, předplatitelé KPH 100 Kč. 
Předprodej vstupenek v  Městském muzeu 
(Klácelova 11) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

23/9 pondělí

ALZHEIMEROVA CHOROBA – PREVENCE 
A ZVLÁDÁNÍ PROBLÉMOVÝCH SITUACÍ
14:00 / Komunitní centrum Petrklíč
Seminář, který je určen pro ty, kteří se chtě-
jí o  této nemoci dozvědět více. Vhodný je 
i pro pečující o své blízké, kteří se s projevy 
demence potýkají. Přednášku povede Bc. Iva 
Tesařová. Komunitní centrum Petrklíč najde-
te na adrese Nové náměstí 1746, Česká Tře-
bová. Účast zdarma.

24/9 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Ulice Dr. E. Beneše. Lektor: 
Martin Šebela, cena: 30 Kč. (Seminář je strea-
mován a uložen na YouTube kanále Městské-
ho muzea Česká Třebová.)

25/9 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00–11:00 / Městská knihovna, oddělení 
pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. Vstupné dob-
rovolné. Program se opakuje také ve čtvrtek 
26. září.

VEŘEJNÉ PŘEDSTAVENÍ 
MĚSTSKÝCH ZÁMĚRŮ
16:00 / Městské muzeum, badatelna
Od 16  hodin veřejná prezentace studie sys-
tému sídelní zeleně, od 17:30  hodin před-
stavení návrhu revitalizace Nového náměstí 
a ulice Masarykova, poté závěrečná diskuse. 
Pořádá Město Česká Třebová.

26/9 čtvrtek

AKADEMICKÝ MALÍŘ 
FRANTIŠEK V. BĚLSKÝ
17:00 / Městské muzeum
Přednáška a  komentovaná prohlídka výsta-
vy. Přednáší Mgr. Jana Voleská, cena 30 Kč.

KPH 24/25 – 538. hudební večer
SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR KOS LITOMYŠL
19:00 / Malá scéna
Milan Motl – sbormistr, 
Martina Plocková – klavírní doprovod
Smíšený pěvecký sbor KOS Střední pedago-
gické školy Litomyšl je pod vedením sbor-
mistra Milana Motla velice úspěšné pěvecké 
uskupení vystupující s  neskutečnou energií 
nejen na pódiích v České republice, ale i v za-
hraničí (naposledy v  březnu loňského roku 
ve dvou zemích Spolkové republiky Němec-
ko, a sice v Sasku a Braniborsku, a v listopadu 
v USA ve státu Florida). Již několik let je jeho 
korepetitorkou českotřebovská klavíristka 
Martina Plocková, absolventka pardubické 
konzervatoře, nyní studentka Fakulty umění 
Ostravské univerzity  – Katedry klávesových 
nástrojů. V repertoáru sboru jsou jak skladby 
hudby klasické, tak i  lidové nebo populární 
(Beatles, Queen). Vstupné: 240 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

29/9 neděle

TY NEVÍŠ, KDO JE PEPEK NÁMOŘNÍK?
15:00 / Malá scéna
„Víte, kdo je Pepek námořník? Kotvy na před-
loktích, námořnická čapka, přimhouřené 
oko, fajfka na troubení, ale hlavně nehynou-
cí láska ke špenátu! No samozřejmě! Tohle 
všechno přece vědí všichni…TATÍNKOVÉ. Ale 
znají vůbec Pepka námořníka dnešní DĚTI? 
Maminka vaří oběd! Ale malá OLI se ztratila! 
A nikde není k nalezení. Proto hrdinný TATA 
dostane úkol svou malou dceru najít. Ale 
KDE? V „zašívárně“, kam se nesmí bez bot, 
čepice a  kabátu a  kde se z  obyčejných věcí 
stávají KOUZELNÉ! Muže být rukavice ryba? 
Umí vařečky chodit? Dá se píchnout o olivu? 
Můžou věci hrát divadlo? A hlavně… jaký je 
recept na onen chutný kouzelný špenát?“ 
Pololoutková inscenace, ve které se může 
poznat opravdu každý z nás. Příběh o velko-
leposti špenátu, o námořnických historkách, 
tradičně netradičních pohádkách, rodičov-
ských blbinkách a hlavně skrytých rodinných 
tajemstvích tatínkovských pracoven a „zaší-
váren“. Vstupné: 80 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kancelá-
ři Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodi-
nu před začátkem u pokladny.

XX. ročník mezinárodního
varhanního festivalu Zdeňka Pololáníka
VE ZNAMENÍ ROKU ČESKÉ HUDBY
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího
Adam Suk (Česko) – varhany
Zazní skladby: J. S. Bach, P.  Eben, L. Janá-
ček, J. Lipavský, Z. Pololáník. Vstupné: 200 Kč, 
předplatitelé KPH 100 Kč. Předprodej vstu-
penek v  Městském muzeu (Klácelova 11) 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

VÍCEDENNÍ AKCE
13–14/9

38. PŘÍVRATSKÉ VINOBRANÍ
Přívrat
Podrobnosti na www.privrat.cz/vinobrani. 
Vstupenky v předprodeji online. Na shleda-
nou se těší přívratští hasiči!

16/9–13/10

Projdi se Javorkou s tajenkou
HOUBY
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil na 
nový školní rok pro veřejnost akci Projdi se 
Javorkou s  tajenkou. Tematická stezka je 
vhodná pro děti od 3  let s  rodiči i  pro větší 
děti, které už umí číst a psát. Hrací karty bu-
dou ke stažení na webu a k vyzvednutí v kan-
celáři DDM Kamarád od 9.  9.  2024. Zájemci 
o plnění stezek se přihlásí v kanceláři, nebo 
do soukromé zprávy na FB Dům dětí a mlá-
deže Kamarád.

20–22/9

ČESKOTŘEBOVSKÉ VINOBRANÍ 2024
Staré náměstí
Pořádá Vinotéka Karla IV.

https://www.privrat.cz/vinobrani


AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ  / ZÁŘÍ 2024

18

21–22/9

NÁRODNÍ DEN ŽELEZNICE
9:00–17:00 / DKV Česká Třebová
Desítky kusů historické i  moderní železnič-
ní techniky Českých drah a  jejich partnerů. 
Areál depa bude již tradičně rozdělen do tří 
světů – světa historie, změny a zábavy. V so-
botu Noční světelná show. Podrobné infor-
mace k programu a prodej vstupenek online 
najdete na https://denzeleznice.cz/. Ze že-
lezniční stanice Česká Třebová bude zřízena 
kyvadlová železniční i  autobusová doprava 
do centra dění – depa Česká Třebová a zpět.

KINO SVĚT
2/9 pondělí

DEADPOOL & WOLVERINE (USA) 3D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, akční komedie, 
sci-fi, český dabing, 127 min. Nutné zakoupit 
na místě brýle za 20 Kč, které jsou dále použi-
telné na další 3D filmy. Vstupné: 150 Kč.

4/9 středa

VLNY (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, drama, thriller, 
131 min. Vstupné: 140 Kč.

7/9 sobota

10 ŽIVOTŮ KOCOURKA MŇOUKA 
(VELKÁ BRITÁNIE, KANADA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, rodinný, animovaný, 
komedie, časký dabing, 88 min. Vstupné: 
130 Kč.

9/9 pondělí

ZAHRADNÍKŮV ROK (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, komedie, dra-
ma, 104 min. Vstupné: 140 Kč.

11/9 středa

MORD (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, drama, kome-
die, 85 min. Vstupné: 140 Kč.

13/9 pátek

BIO SENIOR
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY (ČESKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 15 let, drama, 92 min. 
Vstupné: 70 Kč.

14/9 sobota

V HLAVĚ 2 (USA) 3D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, český dabing, 
88 min. Nutné zakoupit na místě brýle za 
20 Kč, které jsou dále použitelné na další 3D 
filmy. Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let 130 Kč.

16/9 pondělí

SVĚTÝLKA (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, 74 min. 
Vstupné: 140 Kč.

18/9 středa

INFLUENCERKY (POLSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, drama, titulky, 
90 min. Vstupné: 140 Kč.

21/9 sobota

ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ (NĚMECKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, rodinný, animovaný, čes-
ký dabing, 87 min. Vstupné: 140 Kč, děti do 
15 let 120 Kč.

23/9 pondělí

KONEC SVĚTA (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, drama, 134 min. Vstupné: 
150 Kč.

25/9 středa

VETŘELEC: ROMULUS (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, sci-fi, horor, titul-
ky, 120 min. Vstupné: 150 Kč.

28/9 sobota

CESTA ZA LEGENDOU (FRANCIE) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodruž-
ný, fantasy, český dabing, 85 min. Vstupné: 
140 Kč, děti do 15 let 120 Kč.

30/9 pondělí

JANŽURKA (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, dokument, 110 min. 
Vstupné: 140 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin. V sobotu 28. září 
otevřeno dle běžné otvírací doby.

21/6–1/9

AŽ PŘILETÍ ČÁP
Městské muzeum
Putovní výstava historických dětských a lout-
kových kočárků z let 1880–1980 je zapůjčena 
z Muzea regionu Valašsko. Doplněna je her-
nou pro holky i kluky. Otevřeno denně mimo 
pondělí 8–18 hodin.

20/9–10/11

TÓNY BAREV – BARVY TÓNŮ
Akademický malíř František V. Bělský 
(1884–1968)
Městské muzeum
Vernisáž ve čtvrtek 19. září 2024 od 17 hodin. 
Výstava pořádaná při příležitosti 140. výročí 
narození Františka Bělského, který velkou 
část života prožil v České Třebové.

4–29/9

Roman Řehák
ON THE RUGS
Foyer KC Česká Třebová
Výstava maleb Romana Řeháka. Vernisáž 
3. 9. 2024 v 17:00 hodin ve foyer Kulturního 
centra. Výstava bude přístupná pouze při ko-
nání kulturních akcí a kina. Vstupné zdarma.

11–27/9

Jiří Bednář
MALBA, KRESBA
Galerie kulturního centra
Vernisáž výstavy 10.  9.  2024 v  17:00  ho-
din. Otevřeno denně 9:00–12:00 a  14:00–
17:00 hodin. Vstupné dobrovolné.

25/6–30/9

O HUDBĚ
Městská knihovna
Prodejní výstava českotřebovské výtvarné 
skupiny Maxmilián.

https://denzeleznice.cz/
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Připravujeme:

PODZIMNÍ PRÁZDNINY
úterý 29. 10. 2024 výlet Planeta Hlinsko, Ve-
selý kopec, dýňový statek u Pipků
středa 30. 10. 2024 Dýňování v DDM

Jak na chytrý telefon začátečníci 17. 10. 8:00 
–12:00
Jak na chytrý telefon mírně pokročilí a pokro-
čilí 17. 10. 13:00–17:00
Cestovatelský večer
Zajíčkovo hravé odpoledne
Zajíčkovo tvořivé odpoledne

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

OLYMPIÁDA SENIORŮ
V  pátek 6.  9. od 10:00 na atletickém sta-
dionu Skalka.
Registrace na místě od 9:30 hodin.
Občerstvení zajištěno.

Příjem zboží pondělí 16. 9. 2024 9:00–11:00 13:00–17:00

Prodej zboží úterý 17. 9. 2024 9:00–11:00 15:00–17:00

Výdej zboží* středa 18. 9. 2024 15:00–16:00
* V případě nevyzvednutí propadají věci charitě!
Oblečení je možné označit dopředu!
Seznam a  informace k  označení oblečení 
bude na našich stránkách ddmkamarad.eu 
v sloupečku „naše akce” pod letáčkem Baza-
ru, v aktualitách nebo k vyzvednutí v kance-
láři.

Poplatek za příjem zboží
0–30 ks	 50 Kč
31–60 ks	100 Kč
61–100 ks	 160 Kč
101–150 ks	 220 Kč
151–200 ks	 280 Kč
201 a více	 350 Kč
kočárek	 20 Kč
sedačka	 20 Kč
postýlka	20 Kč

BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
Bazar dětského a kojeneckého oblečení, oblečení pro „teenagery“, autosedaček, hra-
ček, postýlek a dalších věcí pro děti.

TOČENÍ NA HRNČÍŘSKÉM KRUHU
16. 9. 2024 16.00–18.00
U  Bosenského pavilonu v  Javorce pro děti 
od 8 do 17 let, lektorka: Gaby Velecká, cena 
250 Kč.
Přihlásit se je možné elektronicky na našich 
webových stránkách do 13. 9. 2024.

PROJDI SE JAVORKOU S TAJENKOU
Dům dětí a mládeže Kamarád, Česká Třebová připravil na nový školní rok pro veřejnost 
akci Projdi se Javorkou s tajenkou. V parku Javorka bude každý měsíc připravena nová 
tematická stezka.
Zájemci o plnění stezek se přihlásí v kanceláři DDM Kamarád, nebo do soukromé zprávy na FB 
Dům dětí a mládeže Kamarád napíší, že mají zájem plnit stezky (bude vytvořen seznam účast-
níků pro pozdější rozdávání odměn). Hrací karty k jednotlivým stezkám budou k vyzvednutí 
v kanceláři nebo ke stažení na webových stránkách. Po splnění stezky získají děti odpověď 
do tajenky a zapíší ji do hrací karty. Vyplněné hrací karty budou účastníci posílat vyfocené do 
soukromé zprávy na FB Dům dětí a mládeže Kamarád, nebo nosit do kanceláře DDM. Celkem 
se v Javorce vystřídá 10 stezek podle aktuální roční doby a tradic. Po ukončení poslední stezky 
budou pro děti připravené odměny podle počtu splněných stezek.
Stezky jsou vhodné pro děti od 3 let s rodiči i pro větší děti, které už umí číst a psát.
První stezka proběhne od 16. 9. – 13. 10. 2024 s tématem HOUBY.
Hrací karty budou ke stažení na webu a k vyzvednutí v kanceláři DDM od 9. 9. 2024.

JAK NA CHYTRÝ TELEFON V
středa 18. 9. 2024 8:00–12:00
Navazující na kurz Jak na chytrý telefon I.–IV. 
Kurz je koncipován jako shrnutí a opakování 
všech probíraných témat. Kurz se uskuteční 
v minimálním počtu 10 účastníků a závazná 
přihláška musí být do 31.  8. Přihlášení přes 
webové stránky www.ddmkamarad.eu. Kurz 
je zdarma. S sebou nabitý telefon nebo tab-
let, přezůvky.

VOLNOČASOVÝ KLUB RÉBUS
Dům dětí a mládeže Kamarád, Česká Třebo-
vá nabízí volnočasový klub Rébus. Srdečně 
jsou zváni mladí lidé nad 9  let. Možnost vy-
užití stolního fotbalu, Xboxu 360, kulečníku, 
5× notebook, elektronické šipky, hrazda, 
gym zóna, herní automat Star Wars  – vstup 
zdarma.
Otevírací doba od září 2024:
PO:	 14:45– 17:45
ÚT:	 14:45–17:45
ST:	 15:00–18:00
ČT	 15:00–18:00
PÁ:	 13:00–17:00
Klub se nachází na adrese ul. Matyášova 983, 
Česká Třebová (bývalá Domovinka).
V případě dotazů kontaktujte paní Pavlu Še-
divou nebo Hanu Janošíkovou.

KRUHÁČE V JAVORCE
Každé pondělí 17:00–18:00
•	dynamické kruhové tréninky
•	na čerstvém vzduchu
•	za každého počasí
•	mnoho cvičebních pomůcek
•	cvičení s vlastní vahou těla
Pod vedením Honzy Veleckého
tel.: 603 158 396
e-mail: velejan@centrum.cz
Cvičíme od pěti cvičících.
Cena za lekci 80 Kč.
Sraz u Bosenského pavilonu.

BABIČKA MARUŠKA
Pro malé děti „předškolkového“ věku, jako 
občasná výpomoc maminkám (lékař, nákup, 
zařizování…).
Všestranné aktivity (výtvarné, pohybové, 
vědomostní…) pro rozvoj dítěte, adekvátní 
věku (2–5 let).
Kdy: každou středu v čase 9:00–11:00
Nutná registrace týden předem na našich 
webových stránkách, kapacita omezena.
Cena za jedno setkání je 200 Kč.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

Olympiáda seniorů 2023 / foto: Michal Horák

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

https://ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
NABÍDKA KURZŮ 2024/2025

Malba
Kurz je určen pro ty, kteří již mají s  malbou 
nebo kresbou zkušenosti.
Tento kurz bude rozdělen do tří skupin:
- I. účastníci, kteří kurz Malby již navštěvovali
- II. účastníci, kteří absolvovali kurz Kresby
- III. další zájemci, kteří již mají s malbou nebo 
kresbou zkušenosti
Lektor: Ludmila Rašnerová
Schůzky: úterý 9:00–12:00 1× za měsíc (7 lek-
cí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na Strouze)
Cena: 750 Kč

Kresba
Kurz je určen pro ty, kteří s  kresbou začína-
jí nebo pro mírně pokročilé. Po absolvování 
tohoto kurzu lze pokračovat v kurzu Malby.
Lektor: Ludmila Rašnerová
Schůzky: úterý 9:00-12:00 1× za měsíc (7 lek-
cí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na Strouze)
Cena: 750 Kč

Keramika
Určeno pro ty, kteří by se chtěli naučit prá-
ci s  keramickou hlínou. Postupně se bude-
me seznamovat s  keramickými technikami 
a způsobem zdobení výrobků.
Lektor: Bc. Aneta Pirklová, DiS.
Schůzky: pondělí 8:45–11:15 1× za měsíc 
(10 lekcí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na 
Strouze)
Cena: 800 Kč

Sklo a kov
Vyzkoušíme různé techniky, ve kterých je zá-
kladním materiálem sklo či kov nebo jejich 
kombinace – drátování, fusing, šitý šperk 
z korálků, nepravý smalt, cínování, tiffany či 
leptání skla. Jedná se o vyrobení si drobných 
předmětů – např. šperky.
Lektor: Ing. Hana Milerová
Schůzky: středa 17:30–20:00 1× za měsíc 
(7 lekcí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na 
Strouze)
Cena: 650 Kč

Kreativní rok
Vytváření dekorativních i  užitkových věcí 
známými i méně známými technikami.
Lektor: Lada Pouková
Schůzky: čtvrtek 15:00–17:30 1× za měsíc 
(7 lekcí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na 
Strouze)
Cena: 650 Kč

Kouzelný svět loutek
Určeno hravým dospělým. Chcete, aby druzí 
poslouchali, když vyprávíte? Druhé nezmě-
níte, ale můžete rozvinout a oživit své vyprá-
vění. V  loutkářských setkáních se zaměříme 
nejen na umění vyprávět a  vyjadřovat pou-
tavě to, co chceme říci. Podíváme se také na 
historii a různé typy loutek. Pozveme si zají-
mavé hosty, zajdeme na exkurzi mezi loutky 
do Malé scény a  pokud budete pro, vyrobí-
me si své loutky, připravíme scénu, kulisy, 
vymyslíme a nacvičíme představení, kterým 
potěšíme vybrané diváky. Dostanete prostor 
uplatnit své nápady při navrhování a výrobě 
loutek, realizaci kulis, technického provede-
ní, hudebního doprovodu i v tvorbě příběhů 
a přípravě scénářů.
Loutky lidem pomáhají zlepšit komunikační 
dovednosti a schopnost vcítit se i vyjadřovat 
své myšlenky a pocity. Loutky jsou vhodným 
komunikačním nástrojem pro introverty, 
proto se nebojte přijít. V průběhu kurzu ne-
budeme pracovat s marionetami, práce bude 
zaměřena na loutky voděné zespodu (javaj-
ky, maňásci apod.)
Lektor: Mgr. Ida Kadlecová
Schůzky: pátek 9:00–11:30 1× za 14  dní 
(14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 1000 Kč

Logik – Deskoherna pro seniory
Zaměřeno na hraní deskových a  karetních 
her.
Lektor: Pavel Suchý
Schůzky: pondělí (popř. pátek – dle termínů 
uvedených v rozvrhu) 9:00–11:00 1× za mě-
síc (7 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 500 Kč

Psychologie
Určeno těm, kteří kurz navštěvovali v  pře-
dešlém školním roce. Zaměřeno na procvi-
čování paměti, logických úloh a  zábavných 
testů. Vše probíhá zábavnou formou. V  lek-
cích se zaměříme i  na psychologické testy, 
osobnostní testy a  gymnastiku myšlení pro 
seniory.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 9:45–10:45 (I. skupina), 
10:45–11:45 (II. skupina) 1× za 14 dní (14 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 750 Kč

Objevte kouzlo fotografie
Jste vášnivým fotografem nebo teprve za-
čínáte a  chcete se zdokonalit ve svých do-
vednostech? Připojte se k  našemu fotogra-
fickému kurzu a staňte se součástí kreativní 
komunity, kde se můžete učit, sdílet své zku-
šenosti a inspirovat se navzájem.
Co nabízíme?
•	Tematické výlety: Foto výpravy do přírody, 

městského prostředí a  dalších zajímavých 
míst.

•	Workshopy a  praktické lekce: Naučíte se 
základy kompozice, světla a dalších důleži-
tých fotografických technik.

•	Společné sdílení: Diskuse a zpětná vazba na 
vaše fotografie v přátelské atmosféře.

•	Fotografování v  ateliéru: Navštívíme pro-
fesionální ateliér, kde si vyzkoušíte práci 
s modelkou a studijním světlem.

•	Fotografování na telefon nebo fotoaparát: 
Nezáleží na tom, zda máte profesionální fo-
toaparát nebo jen chytrý telefon. Naučíme 
vás využít maximum z vaší techniky.

•	Tisk vlastních fotografií: Získejte možnost 
vytisknout a  odnést si domů své nejlepší 
snímky jako hmatatelnou vzpomínku na 
vaši kreativní práci.

Pro koho je kurz určen? Pro všechny milov-
níky fotografie bez ohledu na věk a  úroveň 
zkušeností. Ať už fotíte na mobil, nebo použí-
váte profesionální vybavení, u nás si najdete 
své místo.
Lektor: Radek Mrštný
Schůzky: pondělí 9:30–11:30 1× za 14  dní 
(14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 850 Kč

Počítačový kurz – začátečníci
Práce s  počítačem, internetem, programy 
Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint), 
teoretická znalost (pojmy, jak funguje PC 
apod.). Bude přihlédnuto také k  požadav-
kům účastníků kurzu.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 9:45–10:45 1× za 14  dní 
(14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 750 Kč

Počítačový kurz – pokročilí
Kurz je určen pro ty, kteří již nějaké zkuše-
nosti s počítačem mají nebo kurz navštěvo-
vali v předešlém školním roce. Práce s počíta-
čem, internetem, programy Microsoft Office 
(Word, Excel, PowerPoint), teoretická znalost 
(pojmy, jak funguje PC apod.). Bude přihléd-
nuto také k požadavkům účastníků kurzu.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: úterý 8:00–9:00 1× za 14 dní (14 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 750 Kč

Anglický jazyk
– začátečníci + mírně pokročilí
Intenzivní kurz je vhodný pro začátečníky 
a  mírně pokročilé. Procvičování slovíček na 
určitá témata (rodina, čísla, barvy…), základ-
ní pravidla gramatiky, procvičování časů, 
tematické hodiny – Christmas, Easter, řešení 

PŘIHLAŠOVÁNÍ  
NA KURZY  

OD 4. 9. 2024
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UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Ve školním roce 2024/2025 jsou kurzy Univerzity třetího věku finančně podpořeny 
v rámci programu Obec přátelská rodině a seniorům 2024.
Členům klubu seniorů ČR, Česká Třebová je poskytován příspěvek 50 Kč na vybraný 
kurz. V případě, že si člen místního klubu seniorů vybere více kurzů, příspěvek bude poskyt-
nut pouze na jeden z nich.
Časová dotace: Jednotlivé kurzy budou probíhat v období říjen–květen zpravidla 1× za 14 dní 
nebo 1× za měsíc (60–180 minut) v závislosti na druhu kurzu. Jazykové kurzy a Jóga 1× týdně 
(60 minut).
Rozvrh kurzů bude připraven k vyzvednutí v kanceláři DDM Kamarád, Česká Třebová a zveřej-
něn na www.ddmkamarad.eu od středy 4. 9. 2024.
Přihlásit se můžete pouze elektronicky od 4. 9. 2024. Elektronické přihlašování nalez-
nete na webové stránce ddmkamarad.eu. V případě, že si nevíte s elektronickým přihlašo-
váním rady, zastavte se u nás v kanceláři a rádi Vám pomůžeme!
Platbu je nutné uhradit do pátku 20. 9. 2024. Upřednostňujeme bezhotovostní platbu na číslo 
účtu 212028355/0600. Do poznámky pro příjemce napište své jméno, příjmení a název kurzu.
Pro otevření kurzu je stanoven minimální počet na 5, 8 nebo 10 účastníků.
Storno podmínky jsou platné jako u zájmových kroužků DDM Kamarád, Česká Třebová.

modelových situací, zdokonalování a rozšiřo-
vání slovní zásoby.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 7:45–8:45 1× týdně (28 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 1250 Kč

Anglický jazyk – pokročilí
Intenzivní kurz je vhodný pro účastníky s po-
kročilou znalostí AJ, kteří kurz navštěvova-
li v  předešlém školním roce. Procvičování 
slovíček na určitá témata, pravidla grama-
tiky, procvičování časů, tematické hodiny – 
Christmas, Easter, řešení modelových situací, 
zdokonalování a rozšiřování slovní zásoby.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 8:45–9:45 1× týdně (28 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 1250 Kč

Jóga
Zahrnuje cviky, které Vám dodají kondici, 
ohebnost a  sílu. Jde o  speciálně připravené 
cvičební sestavy. Jóga není jen o  cvičení, 
ale i  o  dýchání a  způsobu života. Naučí Vás 
správně dýchat, relaxovat a  protahovat. To 
vše je důležité pro každého z  nás, ale i  pro 
starší lidi přináší znatelnější benefity.
S sebou je potřeba vlastní jógová podložka.
Lektor: Romana Andrlíková
Schůzky: pátek 17:35–18:35 1× týdně (28 lek-
cí), tělocvična TJ Sokol Na Skále (zrcadlový 
sál)
Cena: 800 Kč

Posilování a kondiční cvičení 
s balony
Posílení pánevního dna a páteře, správné dr-
žení těla a další protahovací cvičení.
Lektor: Gabriela Velecká
Schůzky: pátek 15:30–16:30 1× za 14  dní 
(14 lekcí), malý sál KC
Cena: 500 Kč

Cvičení s tyčí
Jedná se o klidné cvičení s tyčí na protažení 
celého těla a zvětšení mobility hlavně horní 
poloviny těla. Cviky na uvolnění a  rozpohy-
bování ramenních kloubů a páteře.
Lektor: Jan Velecký
Schůzky: pondělí 9:00–10:00 1× za měsíc 
(7 lekcí), malý sál KC
Cena: 250 Kč

Tanec léčí tělo i duši
Kurz je určen pro ženy (začátečnice i pokro-
čilé). Nebude se jen tančit, zařadíme prota-
hovací a posilovací cviky, dechové, relaxační 
i meditační techniky.
Lektor: Hana Hudiková
Schůzky: čtvrtek 18:00–19:15 1× za měsíc 
(10 lekcí), ZUŠ – taneční sál (Tyršovo náměstí 
81)
Cena: 750 Kč

POD JELENICÍ SE KONCERTOVALO PRO DOBROU VĚC
V sobotu 17. srpna se na fotbalovém stadionu konal benefiční jednodenní festival pro Lukáše 
Adamce, kterého postihlo velmi závažné onemocnění zvané ALS. Areál se postupně plnil už 
od třinácté hodiny, ale teprve po odpoledním dešti bylo jasné, že festival naplní očekávání 
a přivítá stovky návštěvníků. Na benefiční akci postupně vystoupili Oversky Doe, Guy G, Va-
nua2, MC Gey, Vojtaano a Záviš.
Festivalem však veřejná sbírka neskončila, přispívat můžete až do poloviny září na odkazu 
https://donio.cz/jdemeslukasem

JHo

Dům dětí a mládeže Kamarád 
Česká Třebová
ddmkamarad.eu

foto: Michal Horák
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INZERCE

INZERCE

NABÍZÍ:
– kurzy angličtiny pro děti 4–6 let

– kurzy angličtiny pro děti ze ZŠ a SŠ,
a to přímo v České Třebové 

na ZŠ Habrmanova
V nabídce školy jsou také kurzy 

pro dospělé, firmy, mateřské školy, 
pomaturitní studium, přípravné kurzy na 

Cambridge zkoušky, pobytový a příměstské 
tábory, kurzy individuální či skupinové, 

doučování, kurzy na míru…

Výuka v Ústí nad Orlicí nebo Lanškrouně.
Více informací na www.holmes-english.cz 

nebo tel. 737 744975.
Nabízíme kvalitní výuku, 

přátelský a individuální přístup.
Učení vás bude bavit. Těšíme se na vás.

PRODEJ RODINNÉHO DOMU (3+1)
Semanín u České Třebové
po částečné rekonstrukci
plastová okna, nová koupelna, voda v  plastu, 
kamna na peletky (3 roky staré), vyvložkovaný ko-
mín. Zastavěná plocha 122 m2, zahrada je kolem 
domu 455 m2. Možno využít dotace „rekonstrukce 
po babičce“.

Cena: 3.000.000 Kč
Telefon: 734 581 437

JAK SE ŽIJE LIDEM S POSTIŽENÍM?
V Ústí nad Orlicí se bude 26. září 2024 konat již 14. ročník Integračního dne, který je 
známý spíše pod názvem Jak se žije lidem s postižením. Od 8:30 do 15:30 hodin budou 
v parku Kociánka poskytovatelé místních sociálních služeb prezentovat své služby.
Jak nám sdělila Klára Rudolfová, vedoucí pracovní skupiny komunitního plánování pro osoby 
se zdravotním postižením: „Můžete si vyzkoušet chůzi se slepeckou holí, znakovou řeč, jízdu 
na invalidním vozíku nebo speciální obleček, ve kterém si budete rázem připadat jako senior. 
Můžete nahlédnout do životů lidí s mentálním postižením nebo duševním onemocněním, či 
jak vidí svět lidé s autismem. Můžete si ale také nasbírat kontakty na naše organizace.“
Celou akci bude provázet bohatý kulturní program s hudebním a tanečním vystoupením sa-
motných klientů sociálních služeb, základních a uměleckých škol. U stánku s Kafebarem si 
můžete zakoupit skvělou kávu, a tak podpořit neziskovou organizaci.
Program je zacílen na veřejnost, ale pro děti jsou připraveny aktivity v podobě kvízu o so-
ciálních službách, relaxační omalovánky, malování na kamínky, muzikoterapeutický koutek, 
středověké hry a základy žonglování.
Moderátor vás po celý den bude provázet jak kulturním programem, tak jednotlivými služba-
mi, které navštíví u jejich stánků. Budeme rádi, když nás navštívíte a seznámíte se s možnost-
mi, jak pečovat o své blízké, a kdo vám k tomu může být nápomocen. Srdečně Vás zveme!

Monika Friedlová, sociální pracovnice 
Rytmus Východní Čechy, o.p. s.
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
3. 7. Turnaj v kuželkách
Sportovní klání v  kuželkách si opět našlo 
svoje příznivce v řadách seniorů. Souboj byl 
napínavý do poslední minuty. Gratulujeme 
vítězům a těšíme se na příště.

10. 7. Dámský dýchánek
Odpoledne vyhrazené dámám bylo provo-
něné kosmetikou. Vždyť která z  nás by ne-
chtěla být o trošku krásnější. Seniorky si vy-
zkoušely různé druhy pleťových masek, ať už 
na obličej, nebo na ruce, nalakovaly si nehty 
a nechyběla ani masáž obličeje kosmetickým 
válečkem.

12. 7. Přednáška o V. Burianovi
O jednom z nejslavnějších komiků první re-
publiky přišel uživatelům Domova vyprávět 
dobrovolník pan Michálek. Uživatelům přiblí-
žil dílo slavného herce, zároveň ale poodhalil 
i  jeho rodinný život. Uživatelé se dozvěděli 
o zajímavostech ze soukromí V. Buriana, jeho 
zálibách i sportovních aktivitách.

23. 7. Tvořivá dílna – výroba motýlů
Na tvořivé dílně vyrobili uživatelé spoustu 
krásných motýlů z  papíru, se kterými by-
chom se rádi zúčastnili výtvarné soutěže 
v Ekocentru Podorlicko. Uživatelé použili růz-
né výtvarné techniky a hotové motýlky jsme 
dozdobili pomocí žinylkového drátku. Další 
dílka do soutěže vznikají i na pokoji jednoho 
z uživatel.

24. 7. Havajská párty
Když nemůžeme odjet na Havaj, musíme si 
Havaj přinést do Domova. Ovocný bar pod 
palmou, i když jen papírovou, nabízel osvě-
žující letní drinky, ovocné misky a k poslechu 
nesměla chybět ani veselá muzika. Tentokrát 
nám přišli zahrát pánové Skalický a Zoubek, 
Chudý a zpěvačka H. Bucháčová.

25. 7. Hřebčín Karlen a 26. 7. Canisterapie
V  rámci projektu „Zvířecí návštěvy v  zaříze-
ních pro seniory“ navštívili náš Domov opět 
poníci z Hřebčínu Karlen. Tentokrát s  sebou 
přivezli i  dvě kozy, resp. kozlíky. Druhý den 
jsme si díky finanční podpoře projektu mohli 
užít i canisterapii s pejsky za stanice Be Orlica. 
Projekt je realizován za pomoci Nadačního 
fondu Českého rozhlasu ze sbírky Ježíškova 
vnoučata a  využívat jej můžeme do konce 
letošního roku. Těšíme se ještě na několik zví-
řecích návštěv a oběma zařízením děkujeme 
za spolupráci.

26. 7. Výlet na výstavu kočárků
Výstava historických kočárků v  městském 
muzeu s  názvem „Až přiletí čáp“ vzbudila 
pozornost hlavně u seniorek. Mezi exponáty 
byly kočárky pro děti, i  tzv. loutkové. Téměř 
každý našel ten, v němž vozil svoje děti, nebo 
panenku.

30. 7. Kachničky
Nejen koníci a  pejsci, ale i  kachničky u  nás 
mají dveře otevřené. Uživatelky si mohly pro-
hlédnout hejno kachen  – Indických běžců. 
Od jejich chovatelů se dozvěděly, co péče 
o tyto kachny obnáší.
Děkujeme paní Miroslavě Vlkové za toto milé 
zpestření dne.

30. 7. Psaní od srdce
Další série dopisů z projektu Psaní od srdce 
čekala na svoje přečtení. Díky slunečnému 
počasí jsme se ke společnému čtení sešli 
pod slunečníkem na lavičkách. Dopisy přišly 
z  různých koutů České republiky. Dopisova-
telé různých věkových kategorií od školáků 
až po seniory popisovali svoje zážitky, plány 
na léto, výlety, i  zážitky se svými zvířecími 
společníky. Děkujeme všem účastníkům pro-
jektu a těšíme se na příští čtení.

31. 7. Procházka do Vavřínových Lázní
Do Vavřínových Lázní to máme z  Domova 
pěšky, anebo na vozíčku, jen pár minut. Slu-
nečníky na zahrádce restaurace přímo lákaly 
k posezení, a tak jsme se zlákat nechali. Od-
poledne uteklo s  kávou, nebo zmrzlinovým 
pohárem velmi rychle. Ani jsme se nenadáli 
a byl čas na návrat zpět.
Děkujeme personálu Vavřínových Lázní za 
vstřícný a milý přístup. Těšíme se na příště.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

PARDUBICKÝ KRAJ PŘIPRAVUJE 
PROJEKT PRO SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
V KLÁCELOVĚ ULICI
Krajští radní schválili vyhlášení výběrové-
ho řízení na zpracování projektové doku-
mentace pro demolici stávajícího objektu 
bývalé pošty v Klácelově ulici a výstavbu 
nové budovy, která bude sloužit pro po-
třeby Domova u studánky.
V  objektu bude sociálně terapeutická dílna 
s  obchůdkem, zázemím pro administrati-
vu Domova u  studánky a  pro službu chrá-
něného bydlení. Výstavba v  centru města 
poskytne klientům větší možnosti v  rozvoji 
a  ve využití nabídky města, zvýší zájem ve-
řejnosti o sociální službu a o práci s osobami 
se zdravotním postižením. Nové prostory 
v  centru města umožní klientům vyšší míru 
sociálního začlenění. „Prvním předpokladem 
pro využití opuštěné budovy v Klácelově ulici 
bylo vyřešení majetkoprávních vztahů mezi 
městem a  krajem, následovalo zpracování 
studie a nyní se posouváme do fáze hledání 
projektanta. Předpokládané náklady stavby 
včetně demolice stávajícího objektu dosa-
hují 70 milionů korun a budou hrazeny plně 
z rozpočtu kraje. Dlouho opuštěný objekt po 
několika letech debat o  budoucí náplni tak 
najde nové smysluplné využití,“ řekl hejtman 
Martin Netolický.

TZ Pardubický kraj

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

Vizualizace objektu v Klácelově ulici
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POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ZÁŘÍ 2024
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.

31. 8.–1. 9. 2024 MUDr. Formánek Martin, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 731 784 643
7.–8. 9. 2024 MDDr. Hájek Jiří, Vysoké Mýto, Čelakovského 610, tel. 465 420 400
14.–15. 9. 2024 MUDr. Hejnová Pavlína, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel. 465 523 310
21.–22. 9. 2024 MUDr. Hendrych Zdeněk, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 970
28.–29. 9. 2024 MUDr. Hendrychová Miroslava, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 960

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, ke  kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v pracovní den před pláno-
vanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 
728 417 506.
Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30  hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání.

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slucho-
vým postižením. Od července nás najdete 
v nových prostorách na adrese Tvardkova 
1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V České Třebové budeme v roce 2024 služby 
sociální rehabilitace, poradenství pro slucho-
vě postižené poskytovat jedenkrát měsíčně.
ÚTERÝ: 10. 9., 8. 10., 10. 11., 10. 12. 2024
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu, z. s., na e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

INZERCE
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SRAZ VOZÍTEK OS-KAR A VELOREX V ČESKÉ TŘEBOVÉ POHLEDEM DO ZPĚTNÉHO ZRCÁTKA
Oslavy výročí obou konstruktérů – Františka a  Mojmíra Strán-
ských – jsou za námi. Připomněli jsme si 110. výročí narození 
Františka Stránského, 100. výročí narození Mojmíra Stránského 
a 70 let od tragické smrti prvně jmenovaného. Třídenní program 
(26.–28. 7. 2024) připravilo Městské muzeum Česká Třebová ve 
spolupráci s  Aeroklubem Česká Třebová a  Kulturním centrem 
Česká Třebová.
Záštitu nad oslavami převzal hejtman Pardubického kraje Martin Ne-
tolický a starosta města Česká Třebová Zdeněk Řehák.
Již v pátek jsme na letišti místního aeroklubu vyhlíželi první účast-
níky srazu, pro které jsme připravili prostor pro stanové městečko 
se zázemím. Krátce po poledni dorazili první. Přijeli po vlastní ose 
ze Slovenska. Posádka každého vozu byla zaregistrována a obdržela 
program oslav a upomínkové předměty. V podvečer v 19 hodin jsme 
se sešli ve výstavní síni Kulturního centra Česká Třebová při prohlídce 
výstavy „Když je hadrák modelem… Velorex ve výtvarném umění“. 
Obrazy pocházející z jedné soukromé sbírky dokládají, že Velorex, je-
hož jméno bylo svého času téměř synonymem ošklivosti, může stát 
modelem umělcům zvučných jmen. Jeden takový model jsme posta-
vili i do výstavní síně a další stály na ulici před výstavní síní – přijeli 
jimi potomci Mojmíra Stránského. Potěšilo nás, že se na výstavě se-
šlo mnoho členů obou větví rodu Stránských. O atmosféru večera se 
postarala kapela Volnost, která k radosti přítomných zahrála Severní 
vítr. Následoval návrat na letiště a vítání dalších a dalších účastníků, 
až jsme měli strach, že se nám do prostoru stanového městečka ne-
vejdou.
V  sobotu ráno pokračovala registrace účastníků a  s  napětím jsme 
očekávali, zda padne magická stovka. A  po pečlivém přepočítání 
všech strojů můžeme říci, že ano! O půl desáté začalo řazení vozítek, 
která se pak v  nekonečné koloně dala do pohybu, aby přihlížející 
Českotřebované mohli ten zážitek vychutnat mnoha smysly. Vizuálně 
měli možnost obdivovat neokázalý půvab různých modelů různé-
ho stáří, zaposlouchat se do zvuků dvoutaktních motorů a ani čich 
nepřišel zkrátka. Po zaparkování strojů na Starém náměstí přivítala 
přítomné jménem českotřebovského muzea Jana Voleská, promluvil 
starosta města Zdeněk Řehák, za majitele vozítek se ujal slova Tomáš 
Jaroň a další milý host prof. Jan Pirk. Pak následoval odjezd vozítek 
na českotřebovský hřbitov. Účastníci v dlouhém průvodu přicházeli 
ke hrobu Mojmíra Stránského, aby zde položili květiny, zapálili svíčky 
nebo jen tiše postáli.
Po návratu na náměstí a pauze na oběd, během které si stovku odsta-
vených hadráků mohli prohlédnout kolemjdoucí, se dlouhá kolona 
hnula směrem k další zastávce. Tou byl pomníček Františka Stránské-

ho, osazený v místech, kde nešťastně havaroval v  roce 1954. I  tady 
jsme položili květiny a poklonili se. Za přítomné členy rodiny promlu-
vila Františkova dcera Oldřiška Reinhardtová a vnuk František Strán-
ský. Po pietní akci se už zájemci individuálně přesouvali do Vysokého 
Mýta na prohlídku Muzea českého karosářství, kde se návštěvníkům 
s velkým nadšením věnoval ředitel muzea.
Mezitím na letišti skončil slet ultralehkých letadel a začal odpolední 
program určený malým i  velkým. Na pódiu se vystřídaly tři kapely, 
zájemci se mohli svézt ve Velorexu, pro nejmenší tu byl skákací hrad 
i různé soutěže. Navíc počasí bylo naprosto dokonalé. Večer si všichni 
náležitě užili.
Nedělní program začal za deště. Vozítka se na letišti opět seřadila do 
kolony, ta nejstarší ale pěkně podle svých výrobních čísel. Po příjez-
du na Staré náměstí je organizátoři vyrovnali tak, aby vznikla výstava 
nejstarších dochovaných kusů. Tři z  nich vznikly ještě pod rukama 
obou konstruktérů na Parníku. Přítomné přivítala opět Jana Voleská, 
pozdravit je přišel hejtman Pardubického kraje Martin Netolický 
i starosta města Zdeněk Řehák. Po prohlídce strojů, kdy bylo možné 
v chronologickém sledu obdivovat jejich konstrukční vývoj, skončila 
oficiální část srazu. Mnozí se ještě přesunuli do muzea na prohlídku 
expozic, zakoupit si srazové tričko a rozloučit se.
Hodnoceno pohledem do zpětného zrcátka: sraz se vydařil. Nebylo 
by tomu tak bez pomoci celé řady organizací a  jednotlivců. Všem, 
kteří s přípravou akce pomáhali, srdečně děkujeme! Všem majitelům 
vozítek děkujeme za to, že si našli čas zavítat do města, kde to všech-
no začalo.

Jana Voleská, městské muzeum

foto: Michal Horák

Slet ultralehských letadel / foto: Michal Horák

foto: Ivona Habrmanová

foto: Ivona Habrmanová
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ZKO JAVORKA – LETNÍ KYNOLOGICKÉ TÁBORY A SOUSTŘEDĚNÍ MLÁDEŽE
V polovině července jsme opět organizovali 
pro ČKS Letní soustředění mládeže v Poličce, 
letos v  prodlouženém 14denním termínu. 
Součástí byl opět branný závod a nově hned 
dvoje plně obsazené zkoušky z  výkonu pro 
účastníky. Ideální byly pro mladé psovody 
z reprezentace, kteří měli tak poslední mož-
nost splnit limit pro start na letošním MČR 
mládeže a  juniorů. Zpestřením tábora bylo 
předvedení policejních psů Olomouckého 
policejního sboru.
Těsně na toto soustředění, v  termínu 
27.  7. – 3.  8., navazoval náš vlastní pro-
jekt – již 24. letní tábor pro děti s pejsky, 
který je přístupný i  pro veřejnost. Speci-
fikem je spojení soustředění pro repre týmy 
a tábora pro nováčky, což je možné díky naší 
tradiční skvělé partě instruktorů – Ivetě Ska-
lické, Marii Stráníkové, Evě Šťastné, Renatě 
Zárubové, Zuzce Novákové a  letos posílené 
o  bývalou skvělou mládežnici, nyní junior-
ku Káju Hylákovou. Zájem byl opět velký, 
účastníků mnoho a program nadupaný dis-
ciplínami – Agility, Dogdancing, Obedience, 
pachové práce, záchranářské speciálky na 
překážkách, základní ovladatelnost v  ruši-
vém prostředí, Psí triky a nově Rally OB, o kte-
ré byl mezi dětmi velký zájem.
Vzhledem k „olympijskému roku“ jsme letoš-
ní ročník pojali ve stejném stylu. Od „cesty 
ohně“ až k  ceremoniálu včetně slibu a  vy-
věšení vlastní vlajky. Po zahájení byly děti 
rozděleny do výcvikových a soutěžních druž-
stev (Hopy Team) a naplno jsme se „rozjeli“.
Každý den měl, mimo uvedené tréninky, 
hlavní program. První den jsme zvládli pří-
jemnou dogtrakkingovou procházku po 
okolních loukách a lesích. Od neděle pak jed-
notlivá družstva pracovala na návrzích vlajky 
pro příští ročník. Novou soutěží byl pondělní 
Táborový pětiboj pro děti, obsahující štafeto-
vé soutěže  – běh se střelbou, jezdecký par-
kur, Tuneliádu, přetahovanou…
Úterý zaplnil oblíbený Top Dog soutěžemi 
v Dogdancingu, Agility, Rally OB, poslušnosti 
a pro nejmenší v obratnosti. Každá disciplína 
měla svého vítěze – Sára Strnadová s Keisy, 
Ela Brejchová a Cookie, Tomáš Pohanka s Lo-
kym, Eliška Čáslavková s Heidy a Adam Kuče-
ra s pudlíkem Coffim.
Na středečním programu samozřejmě byla 
velice oblíbená Psí olympiáda. Probíhala dle 
velikostí pejsků v obměněných soutěžích Tu-
neliáda (2 starty v  různém provedení), běh 
přes překážky s přivoláním, slalom a přená-
šení psů. Na prvních místech bodovali Julča 
Zrníková, Ema Líbalová s Kirou, Sára s Keisy, 
a  Adam s  Coffim. V  soutěžích se neztratily 
ani naše nejmladší, teprve 10leté psovodky 
Maruška Kutyň s Cukríkem a Amálka Válková 
s Agi.
Ve čtvrtek proběhl Kynologický kvíz, který 
pomohl vyplnit nejteplejší den celého tá-
bora a  doplnil dětem vědomosti v  chovu, 
výcviku, anatomii i zdravovědě psů, obsaho-
val i světové zajímavosti z Guinessovy knihy 
rekordů. Pozdní odpoledne po trénincích pa-
třilo Psímu maškarnímu reji. Některé masky 

byly opravdu skvělé, u  dalších byl zajímavý 
především samotný nápad nebo téměř umě-
lecké představení masky páníčka a pejska. To 
nakonec rozhodovalo i o pořadí, letos zvítě-
zila Julie Bilová s maličkým Rekym, která ve 
volných chvilkách kostým pro svého kamará-
da uháčkovala!
Inovací rovněž prošel tradiční páteční braňá-
ček, který částečně probíhal v areálu (střelba, 
poznávací kvíz), větší část běhu děti absol-
vovali kolem řeky, přes pole až ke krásnému 
prostředí slepého říčního ramene. Cestou 
absolvovali na stanovištích hod míčky, par-
kur Rally, další část poznávačky, překážkovou 
dráhu. Počasí si s námi v tento den opravdu 
pohrálo, po velkých teplech dorazily silné 
přeháňky a bouřky. Díky pečlivému oku „hlí-

dače radaru“ instruktorky Evy jsme se na-
štěstí těmto nepříjemným chvilkám stíhali 
vyhnout.
Náročný pátek pak pokračoval v nočních ho-
dinách Nocí Trifidů, soutěží bez pejsků, kteří 
zaslouženě odpočívali po týdenních trénin-
cích a soutěžích. Na závěr proběhlo vyhláše-
ní všech soutěží – individuálních i těch zařa-
zených do celotáborové soutěže Družstev. Tu 
s přehledem vyhrálo družstvo Modrých alias 
Delfíni v čele s Tomášem Pohankou.
Opravdu náročný týden, vyplněný tréninky, 
soutěžemi a hrami se psy i bez nich, sportem 
(freesbee, plavání s pejsky) a novými poznat-
ky ze psího světa, je za námi. Všichni se již tě-
šíme na příští, polojubilejní ročník.

Iveta Skalická, ZKO Javorka
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Z MINULOSTI LETNÍHO PRODEJE OVOCE A ZELENINY V NAŠEM MĚSTĚ
První zmínka o  samostatném prodeji ovoce a  zeleniny 
v našem městě pochází z roku 1883. Ten se zpočátku ne-
odehrával v  tzv. kamenných obchodech, ale na volném 
prostranství, většinou na českotřebovském Starém ná-
městí, v provizorních stáncích, tvořených několika prkny, 
podloženými bedničkami od zboží nebo dřevěnými ko-
zami. Před nepřízní počasí chránila prodávajícího a  také 
zboží plachta nebo slunečník, pokud nebyl stánek ukryt 
na podsíni zdejších domů. Tyto stánky se také na náměs-
tí objevovaly v rámci tzv. týdenních nebo výročních trhů. 
Těm posledně jmenovaným se také říkalo jarmarky a bý-
valy čtyři do roka.
Zřízení zmíněného nejstaršího zelinářského obchodu oznámil 
c. k. Okresnímu hejtmanství v Lanškrouně v roce 1883 zelinář 
Jan Matoušek nejst. (* 16. 5. 1856 Kyšperk, † 1. 12. 1900 Česká 
Třebová), který byl shodou okolností mým prapradědečkem. 
Dne 17. srpna 1883 obdržel zprávu, že je jeho oznámení úřed-
ně bráno na vědomí. Původní označení obchodu znělo: „Pro-
dej zeleniny a prodej hliněného a mosazného nádobí“. Sídlo 
obchodu bylo v tehdy Klaclově, později Matouškově chalupě čp. 10 v Klácelově ulici, kam se Jan Matoušek nejst., původně tkalec z Kyšperka, 
dnešního Letohradu, přiženil. Prodej probíhal ve druhém oblouku podloubí domu čp. 42 na náměstí.
V rodinném archivu se dochovala druhá obchodní kniha Jana Matouška nejst., z níž si lze snadno udělat přehled o prodávaném sortimentu 
obchodu. Zaměřme se nyní na letní období, kdy si dnes sami pořizujeme mnoho rozličných druhů ovoce a zeleniny. A jak na tom byli naši 
předci? Kniha byla založena v roce 1894 a poslední údaje v ní máme z roku 1904. Po úmrtí majitele obchodu v roce 1900 se vedení ujala ovdo-
vělá manželka Terezie Matoušková, která knihu nadále doplňovala. Z prvních zápisů vidíme, že obchod se nejprve věnoval především prodeji 
brambor a zeleniny a základních druhů ovoce. Postupně se objevují další novinky. V srpnu 1894 Matouškovi od Anny Venclové z Brna odebírali 
zelí, což dokládá skutečnost, že již tehdy se zelí krouhalo do sudů. Od stejného dodavatele byl v létě 1895 odebírán karfiol, rajská jablka a také 
nové druhy ovoce, angrešty a rybíz. Okurky zasílal v roce 1895 také pan Smetana. V srpnu 1895 firma Ig. M. Kohn z Brna dodávala citrony 
a o dva roky později, v roce 1897 švestky a jablka. Dne 1. srpna 1897 zaslala 200 kg cibule, zřejmě už tehdy se kupovala na uskladnění. Firma 
Stern z Brna byla v srpnu 1898 dodavatelem švestek a meruněk. Další novinky se objevují později. Max Sommer z Vídně poslal v srpnu 1901 
hrušky, hroznové víno a broskve, v roce 1902 potom ještě slívy a také meruňky. Ty v roce 1901 zasílal také pan Olejníček z Brna. Zajímavý zápis 
v knize pochází z roku 1903, kdy dne 13. srpna t. r. dodal Jan Komeštík ze Záboře n. L. „okurky malé i velké“, což znamená salátové a nakladačky. 
Již na počátku 20. století se tedy okurky v domácnostech nakládaly. Další informace poskytuje dochovaná obchodní korespondence. Staré 
korespondenční lístky prozrazují, že v roce 1908 byly od Heinricha Rittersporna z Vídně odebírány švestky, víno bílé, meruňky, slívy, hrušky, 
broskve a také další novinka – „Wassermelon“, nebo chcete-li vodní meloun. Nikde před tím není o dodávkách melounů do Třebové zmínka. 
Tehdy se tedy pravděpodobně dostaly melouny k nám do Třebové. Zmíněný Jan Komeštík na svém lístku nabízí v roce 1908 okurky „dlouhé, 
zelené“. Díky rodinnému archivu víme, co ze zelinářského sortimentu naši předci v létě nakupovali.

Martin Šebela

Matouškův zelinářský stánek pod podloubím domu čp. 42 na Starém náměstí kolem r. 1929.

TRIARIUS NA JIRÁSKOVĚ HRONOVU
Poprvé TRIARIUS vystoupil na Jiráskově 
Hronovu před rovnými dvaceti lety, v roce 
2004, se hrou Vánoce u Ivanovových. Pro 
divadelní spolek, který vznikl čtyři roky 
předtím, to byl milník. Od té doby vystou-
pil v Mekce českého amatérského divadla 
pošesté právě letos. A  to hned se dvěma 
inscenacemi.
Do programu 94. ročníku Jiráskova Hronova 
byly zařazeny inscenace Fernando Krapp mi 
napsal dopis, která měla premiéru 20.  dub-
na 2023, a inscenace Ahoj můj miláčku, která 
je dokonce ještě o rok starší, premiéru měla 
11. dubna 2022.
„Zařazení do programu si samozřejmě moc 
vážíme, zvlášť, že je to dvacet let poté, co 
jsme tam coby vystupující jeli poprvé,“ říká 
Josef Jan Kopecký, který obě inscenace reží-
roval a který je i autorem konceptu a scénáře 
inscenace Ahoj můj miláčku.
Fernando Krapp mi napsal dopis je hrou 
z  pera Tankreda Dorsta a  v  podání TRIARIA 
jde o  psychologickou sondu do partner-
ských vztahů, jde o pokus najít pravdu, je to 
tíživé zkoumání člověka, jeho citů, postojů 
a toho, jak vystupuje ve společnosti. TRIARI-

US ho v Hronovu hrál dvakrát po sobě v ne-
děli 4. srpna na jevišti Sálu Josefa Čapka. Na 
jevišti se souborem ovšem byli také diváci: 
„Jelikož jsem chtěl, aby prožitek diváka byl 
co nejsilnější, postavili technici pro publi-
kum hlediště přímo na jevišti tak, abychom 
je měli opravdu na dotyk. Na každé jedno 
představení se vešla stovka diváků, mezi ni-
miž nechyběl například Honza Tuna, kterého 
všichni známe z  jeho působení na TV Nova. 
Ten dokonce volal po cestě na Hronov, že má 
zpoždění, že jede rovnou z natáčení, přijede 
těsně před začátkem, tak abychom na něho 
počkali,“ říká Kopecký.
Druhou inscenací, jež soubor na Hronovu 
odehrál, byla autorská hra Ahoj můj miláč-
ku. „My dostali zelenou na Hronov už vloni 
na celostátní přehlídce experimentujícího 
divadla Šrámkův Písek. Ale nějak jsme nebyli 
schopni naši velmi specifickou hru dostat do 
programu. To se povedlo až letos díky tomu, 
že nebyla zařazena do diváckých řad, proto-
že to by znamenalo, že bychom ji hráli asi tři 
sta krát,“ říká Kopecký. Jedná se totiž o imerz-
ní divadlo, kde dva herci hrají pro pouhé dva 
diváky. To je také důvod, proč hru soubor le-

tos na festivalu hrál šestnáct krát po sobě. „Je 
to velmi fyzicky náročné. Na Hronovu jsme 
naštěstí hráli jenom jeden den, pamatuju na-
příklad ale přehlídku, kde jsme to hráli tři dny 
po sobě,“ dodává Kopecký. Hra je složena 
z  fragmentů dopisů básníka Ivana Martina 
Jirouse své ženě Juliáně z vězení na svobodu.
V  minulosti TRIARIUS hrál na Jiráskově Hro-
novu hry Vánoce u Ivanovových (2004), Koč-
ka na kolejích (2013), Kočár do Vídně (2014), 
Audience (2020) a  letos tedy dvě další. Ko-
pecký se v programu ovšem objevil i s jinými 
než českotřebovskými soubory.

TZ Triarius

Fernardo Krapp mi napsal dopis / foto: Michal Horák

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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Dne 8. září 2024 uplyne 
7 let, kdy nás navždy 
opustil pan Bohumil 
Kratochvíl.
Všem, kteří vzpomenou 
s námi, děkujeme.
Manželka a děti s rodi-
nami.

Dne 15. 9. 2024 uplyne 
20 let, kdy nás navždy 
opustil pan Hubert 
Vencl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná 
dcera Romana s rodinou

Dne 29. září 2024 
uplyne 3. rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Pavel Jasanský.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 14. 9. 2024 uplyne 
1. smutný rok,  
kdy nás opustil  
pan Libor Kološ.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná partnerka, 
rodina a přátelé.

Dne 15. srpna 2024 
uplynulo 9 let, kdy nás 
navždy opustil milovaný 
syn Martin Daněk.
Kdo jste ho znali,  
vzpomeňte s námi 
a věnujte mu tichou 
vzpomínku. Rodiče.

Dne 29. září 2024 
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Rudolf Oppitz.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 2. září 2024 uplyne 
4. rok, kdy nás navždy 
opustil pan Jindřich 
Dvořák.
Vzpomeňte  
na něho s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 26. září 2024 uply-
ne 2. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil pan 
Josef Beran.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. 9. 2024 by se do-
žil 100 let pan Bohuslav 
Kohout.
Dne 27. 9. 2024 uplyne 
20 let od jeho úmrtí.
Děkujeme všem,  
kdo s námi  
v dobrém vzpomenou.
S láskou rodina.

Dne 14. září 2024 
uplyne 21 let, kdy nás 
navždy opustil 
pan Zdeněk Vítek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 28. září 2024 
uplyne 12 let od chvíle, 
kdy nás opustila paní 
Jarmila Vejdová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 16. září 2024 
uplyne 3. rok, kdy nás 
navždy opustil 
pan Jiří Freudl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná a nikdy 
nezapomene rodina.

Dne 13. září 2024 uply-
ne 2. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil  
pan Jan Drobný.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 10. 9. 2024 uplyne 
20 let, kdy nás navždy 
opustil pan Mirek 
Karlík.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 27. 9. 2024 uplyne 
8 let od chvíle, kdy nás 
opustil pan Zdeněk 
Špatenka.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Čas ubíhá a nevrací, 
co vzal. Jen láska, úcta 
a vzpomínky v srdcích 
zůstávají dál.
15. 9. uplyne 20 let, kdy 
nás opustil pan Hubert 
Vencl.
Vzpomíná rodina.

Dne 20. srpna 2024 
uplynul 1. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jaroslav Zahálka.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 16. září 2024 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Stanislava Brdíčková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 10. září 2024 uply-
ne 19 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan 
Jaroslav Vašíček.
Děkujeme všem,  
kdo mu věnují  
tichou vzpomínku.
Manželka a syn  
s rodinou.

Dne 2. září 2024 uplyne 
4. rok, kdy nás navždy 
opustil pan Jan Pávek.
Vzpomeňte na něho 
s námi. Manželka Dana 
a dcery Marcela a Dana 
s rodinami.

Dne 20. září 2024 uply-
ne 13 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil  
pan Jiří Bělina.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomínají s námi.
Manželka a děti  
s rodinami.
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Dne 10. září 2024 vzpo-
meneme 19 let, kdy 
nás navždy opustil pan 
Radovan Švarc.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi
Stále vzpomíná manžel-
ka, děti, bratr a rodiče.

Dne 3. 9. 2024 uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustila paní Věra 
Salivarová.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi, 
dcera a syn s rodinami.

Dne 24. září 2024 
uplyne 5 let, kdy nás 
opustila paní Marie 
Rousková.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
dcera s rodinou.

Dne 7. září 2024 uplyne 
35 let ode dne, kdy nás 
navždy opustil  
pan Josef Dobiáš.
S láskou vzpomíná 
rodina. Děkujeme všem, 
kdo vzpomenou spolu 
s námi.

Dne 10. 9. 2024 uplyne 
15 let, kdy nás navždy 
opustil pan Josef Cindr.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka, děti s rodi-
nami.

Dne 15. září 2024 uplyne 14 let od tra-
gického úmrtí paní Hany Nádvorníkové 
a Františka Nádvorníka.
Všichni, kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomíná rodina.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.

PODĚKOVÁNÍ
Touto cestou bychom chtěli poděkovat po-
hřební službě v  České Třebové, zvláště pak 
paní Šemberové, za velmi lidský a  profesio-
nální přístup při zařizování smutečního obřa-
du pro pana Jiřího Páska. Také bychom chtěli 
všem poděkovat za projevenou soustrast 
a květinové dary.

Rodina Páskova

ÚMRTÍ
Olga Kadlecová, 80 let, Česká Třebová
Jiří Pásek, 90 let, Česká Třebová
Zdeněk Langer, 78 let, Česká Třebová
Pavel Provazník, 67 let, Česká Třebová
Marta Dvořáková, 70 let, Česká Třebová
Mojmír Vaško, 50 let, Česká Třebová
Alena Šamšulová, 92 let, Česká Třebová
Karel Jindra, 91 let, Semanín
Miroslava Šplíchalová, 86 let, Česká Třebová
Jana Holánková, 73 let, Česká Třebová
Gustav Šamšula, 94 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

JIŘÍ MUSÍLEK UŽ NENÍ S NÁMI DESET LET
Před deseti lety dne 19. září zemřel Jiří Musílek. Ohromná ztráta zasáhla do více oblastí 
života našeho města. Především byl učitel. Po celou svou 37 let dlouhou pedagogickou ka-
riéru na stejné škole, tzv. „Července“. Jako komediant, moderátor, redaktor OIK TV, publicista, 
se hned po vojně zapojil do práce v Divadelním souboru Hýbl, sehrál desítky rolí. Za životní 
roli považoval ztvárnění postavy doktora Galéna v inscenaci Čapkovy Bílé nemoci. Jeho stopy 
jsou i v regionálním televizním vysílání i textech pro Českotřebovské noviny Karla Kubišty.
Jako Jabkancový umělec spolupracoval ještě v době, kdy pouť řídili „staří páni“ Čeněk Hampl, 
Oldřich Bittl, Karel Tomeš, Marie Skálová, Jarka Vařečková… Pod jeho vedením vznikla pečli-
vá příprava „jabkancového“ programu – vyhledával scénky, připravoval aktuální parodie na 
vybrané písničky, i nová autorská programová čísla. Po jubilejní 50. Jabkancové pouti předal 
principálské žezlo Jiřímu Jirešovi.
Byl i poslanec parlamentu, také člen městského zastupitelstva a  rady města. Nástup Jiřího 
Musílka do poslanecké lavice byl umožněn jeho spoluprací s místním a okresním Občanským 
fórem. Vzpomínal na emotivní zážitek, který se žádnému Třebovákovi nepoštěstí – na volbu 
Václava Havla prezidentem republiky ve Vladislavském sále pražského Hradu… V českotře-
bovském městském zastupitelstvu zasedal Jiří Musílek nepřetržitě od r. 1994, tedy pět voleb-
ních období, z toho byl 12 let v radě města. Vždy působil jako nestraník.
Jako kronikář města ve funkci vystřídal Marii Pechancovou na podzim r. 2009. Kvůli chatrné-
mu zdraví postupně vše omezil a věnoval se kronikářské činnost. Nakonec právě před deseti 
lety v roce 2014 i s kronikou „praštil“, ale zdraví, které tolik potřeboval, nezískal. Vzpomeňme 
na Jiřího Musílka i po deseti letech, kdy nás sleduje z Třebovského nebe.

Milan Mikolecký

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová
Mgr. Hana Sychrová
+420 737 525 001
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
Uzávěrka příštího čísla je 13. 9. 2024
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STUDENTI SŠTD GUSTAVA 
HABRMANA SE SVOU UČITELKOU 
NA JA AWARD CEREMONY
Dne 11. června 2024 proběhlo v rezidenci vel-
vyslance Spojených států amerických v Praze 
slavnostní setkání JA studentských firem  – 
JA AWARD CEREMONY. Oceněni byli nejlepší 
učitelé a studenti za školní rok 2023/24.
Akce se konala pod záštitou americké amba-
sády a hosty přivítal Bijan Sabet, velvyslanec 
USA v Praze. Studenty svými slovy a příběhy 
inspirovali a  motivovali také Irena Brichta, 
členka správní rady JA Czech (naše mentor-
ka) a  Matěj Kapošváry, úspěšný podnikatel 
a absolvent programu JA studentská firma.
Letos Střední škola technická a  dopravní 
Gustava Habrmana Česká Třebová byla 
oceněna hned v několika kategoriích. Mezi 
nejlepší JA studentské firmy se zařadily firmy 
CUBE FOR HELP a SCAND BAND. V soutěži SIR 
(sociální podnikání) opět JA firma CUBE FOR 
HELP a v soutěži JA učitel podnikání 1. místo 
putovalo rovněž k nám.
Musím říci, že je to skvělý pocit vidět radost 
oceněných studentů a současně jim jít i pří-
kladem.
Společně s  námi se slavnostního předávání 
cen zúčastnila paní RNDr. Lucie Richtr z Kraj-
ského úřadu Pardubického kraje.
V  neformální části si studenti pohovořili 
s americkým velvyslancem a nebáli se před-
stavit hrdě své podnikatelské projekty.
V  polovině června potom složili studenti 
poslední mezinárodní zkoušku a získali Cer-
tifikát ESP (Mezinárodně uznávaný certifi-
kát podnikatelských dovedností). Předání 
certifikátů ředitelem školy proběhlo dne 
27. 6. 2024.

Jaroslava Knířová, učitelka odborných předmětů 
Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana 

Česká Třebová

JUDISTÉ ABSOLVOVALI JUDOKEMP 2024
Oddíl JUDO Česká Třebová po několika letech úspěšně realizoval Judokemp pro všech-
ny věkové skupiny včetně našich nejmenších. A nutno dodat, že úspěšně!
Dne 3. 8. 2024 jsme se vypravili autobusem vypraveným jedním z našich sponzorů, Autodo-
pravou Arnold, které tímto děkujeme za dlouholetou podporu, do rekreačního areálu Tesly 
v Horním Bradle. Týdenní akce se zúčastnilo 37 osob včetně 6 trenérů (Filip, Honza, Karel, Ka-
rel, Vlastik a Zuzka) a externí podpory v podobě úspěšné české judistky Markéty Prusenovské.
Počasí až na 2 malinko deštivé dny vyšlo skvěle a děti tak měly možnost vyhrát v Pexeso Cupu, 
Ringo Cupu, zdolat Cestu za vítězstvím, zahrát si celotáborovou hru doplněnou předáním po-
háru vítězi, zaplavat si ve venkovním bazénu, zařádit ve Wellness, opéct si něco dobrého a sa-
mozřejmě si řádně zasportovat a užít si společný čas starších i mladších dětí spolu s trenéry.
Na judokempu zvládli zkoušky na vyšší technické stupně tyto děti:
6/5. kyu – Erika Kostroňová, Jan Nagy, Matyáš Síbrt, Alex Marek, Daniel Kuzněcov
5. kyu – David a Jan Vágnerovi, Jan a Pavel Polákovi, Karolína Síbrtová, Nikol Preislerová
5/4. kyu – Filip Lešinger, Matyáš Altenburger
Všem gratulujeme.
A na závěr bychom neměli zapomenout vzdát hold Hosanovi, bez něhož bychom si žádný 
kemp nedovedli ani představit. Řeknu vám, že svaly mě bolely ještě 4. den po návratu z kem-
pu. Tak za rok na shledanou. JUDU ZDAR!

Vlastimil Zemánek, Judo Česká Třebová

ČESKOTŘEBOVSKÉ GYMNÁZIUM MÁ NOVÉ HŘIŠTĚ. POKŘTIL HO STREETBALLOVÝ TURNAJ
Vedle oprav školních budov a investic do 
vybavení učeben se Pardubický kraj dlou-
hodobě snaží upravovat také venkovní 
a  sportovní areály svých středních škol, 
které často slouží nejen škole samotné, 
ale i  široké veřejnosti. Patří mezi ně také 
areál Gymnázia Česká Třebová. S jeho novou 
podobou, do které kraj investoval přes osm 
milionů korun, se mohla nejen českotřebov-
ská veřejnost seznámit poprvé v  rámci tra-
dičního basketbalového turnaje Streetball 
Hus na začátku července.
„Do objektu areálu českotřebovského gym-
názia se snažíme investovat dlouhodobě, 
stejně jako do areálů Střední školy technic-
ké a dopravní Gustava Habrmana. V případě 
Gymnázia Česká Třebová jsme v  roce 2019 
vybudovali venkovní přírodovědné učebny 
a modernizovali učebny fyziky. O rok později 
jsme pak dokončili zateplení budovy a úpra-
vy suterénu, kde se nacházejí šatny. Původní 
povrch venkovního hřiště z 90. let, který byl 
realizován z  prostředků města, byl již nevy-

hovující A město deklarovalo pouze drobné 
úpravy. Proto došlo k dohodě o převodu are-
álu na kraj, což byl základní předpoklad dal-
šího rozvoje areálu z prostředků kraje, který 
je zřizovatelem školy. Také na základě debaty 
s  vedením školy, ale i  organizátory street-
ballového turnaje jsme se proto rozhodli, 
že připravíme projekt na úpravu sportovní 
části areálu školy, protože nejen plochy, ale 
i sportovní prvky neodpovídaly dnešním po-
třebám,“ uvedl hejtman Pardubického kraje 
Martin Netolický, který se jako již tradičně 
zúčastnil první akce, která se na novém hři-
šti konala. Tou byl 27. ročník basketbalové-
ho turnaje Streetball Hus, který byl z mnoha 
ohledů zatěžkávací zkouškou pro nové hřiště 
a celý areál.
Návštěvníci se tak poprvé mohli seznámit 
s novou podobou sportoviště, která je roze-
znatelná již na první pohled. „Původní asfal-
tový povrch byl z  hlediska tělesné výchovy 
zcela nevyhovující, a proto jsme vybudovali 
nové víceúčelové hřiště s  umělým sportov-

ním povrchem, který se dnes již stává stan-
dardem nejen v  rámci škol, ale také měst 
a obcí. Součástí tohoto hřiště jsou samozřej-
mě lehké hliníkové branky. V případě basket-
balu se jedná o  osm konstrukcí. Abychom 
rozšířili možnosti konání různých sportov-
ních akcí, řešili jsme prostor pro umístění 
mobilního podia včetně napojení na elek-
třinu,“ řekl hejtman s  tím, že pro rozšíření 
sportovních aktivit také pro veřejnost 
vznikla v  areálu také plocha s  workouto-
vými prvky.

TZ Pardubický kraj
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CVIČENÍ PŘEDŠKOLNÍCH DĚTÍ
Školní sportovní klub Česká Třebová, z. s., 
pořádá ve školním roce 2024/2025 cvičení 
dětí ve věku 4–6 let.
•	každé pondělí od 16:30 do 17:45 hod.
•	1 900 Kč/školní rok
•	začínáme v pondělí 16. září 2024
•	přihlášky Blanka Vomáčková
– SMS 608 371 568
– e-mail: bvomackova@gmail.com
Rozvoj pohybových schopností a dovedností 
zábavnou formou s využitím tradičních i ne-
tradičních pomůcek a  tělocvičného nářadí 
(lavičky, žíněnky, žebřiny, švédská bedna, 
trampolínka, švihadla, míče atd.), básničky, 
hry… Cvičení probíhá v  tělocvičně na gym-
náziu (vchod z Krátké ulice).

SKI TEAM ČESKÁ TŘEBOVÁ SE PŘIPRAVUJE NA NOVOU SEZÓNU
SKI TEAM Česká Třebová, z. s. oznamuje všem příznivcům sjezdového lyžování, že opět 
v roce 2024 do spolku přijímá dětí ve věku 5–15 let. Podmínky členství, výsledky přede-
šlých sezón, fotogalerie, kontakty k přihlášení na stránkách https://www.skiteamct.cz/. 
Další možností přihlásit děti k členství ve spolku je od září až do 9. října každou středu v bě-
žeckém areálu Na Horách od 17:00 hod., nebo od 15. října každé úterý při trénincích v tělo-
cvičně ZŠ Ústecká před 18:00 hod. Nábor končí 15. 11. 2024 z důvodu toho, že je dítě potřeba 
fyzicky připravit na zimní sezónu a také proto, že v pozdějším termínu by nebylo možné za-
jistit finanční prostředky na příspěvek na tréninkové jízdy a na soustředění. Podle získaných 
prostředků přispíváme až 30 %. Přijďte mezi nás, trenéři II. a III. třídy s dlouholetými zkuše-
nostmi ze závodního lyžování vás a vaše děti naučí jednotlivé fáze k provedení carvingových 
oblouků v závodním provedení. Podmínkou členství není účast na závodech, přestože jsme 
spolek zabývající se závodní činností.
SKI TEAM Česká Třebová podporuje HORSKÝ RESORT Buková hora, který nám poskytuje svah 
pro uspořádání tréninku v tyčích a SKIAREÁL Peklák v České Třebové svah k nácviku techniky 
závodního oblouku na volném svahu. Finančně nás podporují MěÚ Česká Třebová, KÚ Pardu-
bického kraje, NSA (Národní sportovní agentura) a KV Svazu lyžařů Pardubického kraje.
Členové po skončení krátké, ale velice úspěšné sezóny se připravovali od jara na novou sezó-
nu 2024/2025, aby obhájili výsledky ze sezóny 2023/2024. A obhajovat mají co. V jednotlivých 
závodech seriálů Lyžařského poháru Vysočiny a Poháru Orlických hor skončily na stupních 
vítězů v jednotlivých kategoriích ve 23 případech a v celkovém hodnocení ve 4 případech. 
V závodech Českého poháru Masters a Visegrád Cupu stupně vítězů ve 14 případech včetně 
celkového hodnocení a v závodě Světového poháru Masters dvě třetí a dvě pátá místa.
Spolek má 59 členů, kteří tvoří skvělou partu bez rozdílu věku. Přihlaste své děti do spolku, 
z výsledků je vidět, že trenéři dělají svou práci dobře, rozumí jí a jsou schopni vaše děti něco 
naučit. Podmínkou je zaplacení členského příspěvku spolku 200 Kč a 300 Kč členský poplatek 
SLČR Kč ročně. Tímto je vaše dítě pojištěno pro případ úrazu na akcích pořádaných spolkem 
a SLČR.
Tak neváhejte a své děti přihlaste mezi nás.
Hicklová Zdeňka + 420 725 581 839
Dostál Oldřich + 420 722 593 784

Oldřich Dostál

TANEČNÍ ŠKOLA 
NA MISTROVSTVÍ EVROPY
Závěr školního roku byl pro Taneční školu, 
jako každý rok, velmi nabitý. Vrchol soutěžní 
sezóny je pro každého tanečníka neskuteč-
nou jízdou. Na mistrovství Evropy v Polsku 
se duetu Lenka Špajsová a Martin Prossa 
podařilo postoupit do finále a získat krás-
né 4. místo.
Martinu Prossovi se podařil také postup do 
finále v kategorii sólo a obsadil 7. místo.
Děkujeme Všem za výbornou reprezentaci 
Taneční školy.

Team TŠČT

ZÁPIS DO TANEČNÍ ŠKOLY
Zápis do Taneční školy Česká Třebová pro-
běhne on-line od 23. 8. 2024 na stránkách 
skola-ct.cz.

KOČÁRKIÁDA, 
MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY MAMINEK, TATÍNKŮ A RODIN
V sobotu 27. července se v Javorce uskutečnil 2. ročník Kočárkiády, zúčastněných bylo 
78, a padly rovnou dva nové rekordy trati. V kategorii nejrychlejší maminka vyhrála Šár-
ka Šachová s časem 56,4 s a v kategorii nejrychlejší tatínek vyhrál Martin Kopecký s časem 
53,79 s. Přidali jsme také dvě nové kategorie, babička a dědeček. Fotky a video z akce najdete 
na facebooku Dosty Coffee.
Celý den bylo možné přispívat Lukáši Adamcovi na jeho boj s ALS, který se Kočárkiády také 
zúčastnil. Peníze, které se ve sbírce vybírají, budou použity na zdravotnické pomůcky, rehabi-
litace, speciální automobil a bezbariérové bydlení. Více informací na www.jdemeslukasem.cz.
Děkujeme městu Česká Třebová za podporu akce, panu starostovi za účast, děkujeme všem 
organizátorům a všem zúčastněným gratulujeme. Těšíme se na další ročník Kočárkiády.

Jan Dostál, pořadatel

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu www.zimak-trebova.cz.

Veřejné bruslení

Neděle 1. 9. 2024 ZRUŠENO

Středa 4. 9. 2024 17:30–18:45

Sobota 7. 9. 2024 15:00–16:15

Neděle 8. 9. 2024 13:00–14:15

Středa 11. 9. 2024 17:30–18:45

Sobota 14. 9. 2024 15:00–16:15

Neděle 15. 9. 2024 13:00–14:15

Středa 18. 9. 2024 17:30–18:45

Sobota 21. 9. 2024 15:00–16:15

Neděle 22. 9. 2024 13:00–14:15

Středa 25. 9. 2024 17:30–18:45

Sobota 28. 9. 2024 15:00–16:15

Neděle 29. 9. 2024 13:00–14:15

Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ZÁŘÍ
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
2.–18. 9. ZAVŘENO – ODSTÁVKA BAZÉNU
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–18:30 hod.

Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 10:00–20:00 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

BIKE RESORT PEKLÁK
Na stezky je možno vjíždět denně dle pro-
vozního řádu, provoz vleku, půjčovny kol 
a terénních kár od čtvrtka do neděle vždy 
10–17 hodin.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

HOKEJISTÉ NA PRAHU NOVÉ SEZÓNY 24/25
Hokejisté TJ Lokomotivy zahájili přípravu na ledové ploše tradičně již v polovině srp-
na. Zároveň proběhl i  každoroční letní hokejový kemp, kterého se zúčastnilo takřka 
100 dětí nejen z České Třebové, ale i z okolí. Příprava na novou sezónu probíhala již od 
poloviny dubna do konce června, s červencovou pauzou. Byla pestrá, náročná i zábav-
ná a byla využita i různá sportoviště v našem městě.
Nově se do přípravy zapojil i tým mužů, který bude po jedenácti letech opět součástí 
našeho oddílu. Během letních měsíců probíhala společná příprava pod dohledem kon-
dičního trenéra, či se hráči připravovali individuálně. V polovině srpna pak tým přešel 
k přípravě na ledě. První mistrovské utkání sehrají v neděli 13. 10. na domácím ledě 
proti týmu HC Litomyšl „B“. V současnosti je utvořena hrubá kostra týmu z hráčů, kteří prošli 
mládeží našeho klubu nebo mají k našemu klubu určitý vztah. Samozřejmě k tomu se buduje 
realizační tým včetně trenérů. Bohužel aktuálně (v době vzniku článku) nemohu sdělit více 
ke složení týmu. Informace budeme postupně zveřejňovat. Stejně tak rozpis utkání, a to jak 
přípravných, tak soutěžních. Též bude představena nová sada dresů. A postupně budou před-
stavováni i partneři našeho hokejového oddílu.
Soutěže začínají v polovině září a končí ke konci března. V nich máme přihlášeno osm týmů. 
Nejmenší 2., 3. a 4. třídy hrají minihokej. Dále následují mladší a starší žáci v Žákovské lize. 
Dorost a junioři hrají pak Regionální ligu. A nově tým mužů do Oblastní ligy. Nepřihlásili jsme 
pouze soutěž 9. tříd, neboť pro tuto kategorii nemáme dostatečné množství hráčů, stejně tak 
jako v okolních klubech. V průřezu základních skupin starší žáci, dorost i  junioři mají na to, 
postoupit do vyšší fáze soutěže. U mužů očekáváme účast v závěrečném play-off. Jak však 
víme, je to sport a může to být vše jinak.
Naším velkým posláním je také získat pro náš sport další děti. Proto bude od 26. září probí-
hat Školička bruslení, od letoška v novém organizačním módu ve spolupráci s DDM Ka-
marád. Děti od cca 4 do 8 let mají jedinečnou možnost se naučit bruslit a pak případně 
vstoupit na led v hokejové výstroji, jako hráč našeho klubu.
Kromě sportovní přípravy, která jede pod vedením zkušených trenérů, vedení oddílu inten-
zivně pracuje na celkovém rozvoji klubu a naplňováním naší vize z roku 2021 s horizontem 
5 let. Postupně dochází ke změnám a nastavení fungování klubu. Rozvoji činností sportovní-
ho i nesportovního charakteru, personálnímu zajištění, tvorbě silnějšího ekonomického záze-
mí, ale i iniciativě ohledně dobudování zázemí na zimním stadionu. Navazování spolupráce 
s dalšími subjekty a kluby (s tím souvisí třeba i organizace přípravného utkání 20. 8. HC Dyna-
mo Pardubice – Vlci Žilina).
Naše aktivity je možno sledovat na Instagramu, FB a webu www.lokomotivahockey.cz a hlav-
ně přímo na zimním stadionu.

Stanislav Ruda, předseda hokejového oddílu TJ Lokomotiva Česká Třebová

TÝDEN HOKEJE – ŠKOLIČKA BRUSLENÍ
Školička bruslení LOKOMOTIVAHOCKEY ve spolupráci s DDM Kamarád zahajuje 1. běh 
26. 9. 2024 v 15:15 h. na zimním stadionu, kdy zároveň proběhne propagační akce Tý-
den hokeje. Pravidelné lekce školičky budou ve čtvrtek a v neděli od října do prosince. Brus-
le a ochranné přilby půjčujeme zdarma. Přihlášení do školičky je přes portál DDM Kamarád 
(www.ddmkamarad.eu) nebo v den nástupu. Informace tel.: 734 399 355


